

Año LV -- Núm. 21.913

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMOROS, 26

Miércoles 28 de septiembre de 1932

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147

Lerroux, los radicales y la opinión

Tenemos que reconocer, aunque nos duela, que la figura de Lerroux, que se agiganta en la época en que iba predicando por toda España la buena nueva del respeto a todas las creencias, ha quedado disminuida. Tenemos que reconocer también, aunque nos cause pena, que ya no es tan fuerte hoy la cohesión del partido radical como lo fue durante los meses en que el caudillo iba ofreciendo por todas partes normas de paz y de orden para cuando llegara la hora de gobernar.

¿En qué quedaron todas aquellas arrogancias de Zaragoza? ¿A dónde se fueron aquellos entusiasmos? ¿Qué se hizo de todo aquello, que era halagadora esperanza en una gran parte de los españoles? Ya lo estamos viendo: se va desmoronando poco a poco. Por una parte porque la opinión está más propicia a seguir—como decimos en otra parte—el carro del triunfo que al que sufrió la derrota. Por otra, porque la opinión, espíritu simplista, no comprende esos dobleamientos de personalidad a que se entregó el caudillo radical, que consistía en votar en el Parlamento normas de conducta y de Gobierno que había condenado en la calle.

¿Qué duda cabe que Lerroux ha sacrificado sus íntimas—y, lo que es peor, sus expresadas—convicciones políticas para que nadie le pudiera echar en cara su deslealtad a la causa republicana? Lo ha dicho él repetidas veces y nadie tiene derecho a dudarlo. Pero aunque sea ese el móvil, ¿quién convence a la gente de que acertó más cuando se dobló a los requerimientos del Gobierno, que cuando no defendió su criterio en el Parlamento?

Aquí están muchos hechos—¡muchos!—proclamando la verdad de lo que decimos. Predicó por todas partes el respeto a las creencias y el respeto a la propiedad, y votó en contra de su criterio. Fue predicando por todos los lugares la conveniencia de llegar a la pacificación de los espíritus—¡no haciendo ascos, según sus palabras, a los que habiendo servido al régimen anterior, vinieran a colaborar con sinceridad en la obra de la República—, y dió el «quorum» para que se aprobase una ley excepcional. Dijo lo que dijo en relación con la Reforma agraria, y votó la ley aceptando las tendencias que con más ahínco había combatido.

Y esta incongruencia o esta falta de nexo entre lo que se propugna y predica y lo que se hace o acepta, es la causa de que se debiliten los fervores de esa gran masa de opinión que le esperaba y de que se vayan desgajando, como se desgajan, ramas del corpulento, del robusto árbol del partido radical, que tanta gente quiso cobijarse en él.

Causa honda pena ver lo que está sucediendo. En Zaragoza expresan ya los radicales su disgusto. En Salamanca se produce la secesión. En Pontevedra se quejan, doloridos, de que se los persigue, lo que vale tanto como anticipar la separación. Y en todas partes, unas «otto voces» y otras dando cuartos al pregonero, expresan su falta de conformidad y su disgusto porque ven que mientras su caudillo lo fia todo al tiempo, los caudillos de la acera de enfrente hacen acopio de pragmatismo y triunfan.

En época ninguna ha tenido político español tanta opinión detrás como ha tenido el señor Lerroux. Pero para mantener el fuego sagrado del ajeno fervor, ¡hay que hacer! Hay que tener una conducta y hay que mantenerla con tesón. La energía debe ser una de las primeras cualidades de un gobernante, y ésta ha faltado en el caudillo radical y, por tanto, en el partido que le sigue.

Si ahora en el Congreso que se avecina no rectifican, resultará que tiene razón Prieto: que el señor Lerroux, que tantas esperanzas infundió a la mayoría de los españoles, está ya para llevarlo, aunque rodeado de todo el prestigio que su laboriosa vida republicana merezca, a la presidencia del Tribunal de Garantías Constitucionales, que es puesto demasiado pasivo para hacer buenas todas las halagüeñas promesas que nos lleva hechas...

En el Gobierno civil

La huelga del ramo textil en Onteniente

El gobernador civil nos ha manifestado hoy que anoche, a las doce, se declaró, en Onteniente, la huelga del ramo textil.

Hoy no tenía nuevas noticias de este conflicto, por lo que supone que la huelga se desarrolla normalmente; desde luego adoptó algunas precauciones, tales como el concentrar allí fuerza de la Guardia civil y dar instrucciones al alcalde para prevenir cualquier incendio que pudiera producirse.

Nos ha dicho también el señor Doporto que se trata de una huelga injustificada, motivada por que tres obreros de una fábrica insular a quien tenía facultades para dirigirlos, y se les despidió. Reclamaron los obreros el despido, y se les dijo que ello era de la competencia del Jurado Mixto, a quien no quisieron someterse.

Intervino el alcalde, quien en su buen deseo de que no llegara a producirse el conflicto, incluso se ofreció a buscar colocación en otra fábrica a los tres obreros despedidos, pero éstos se negaron, exigiendo que se les colocara nuevamente en la fábrica de la que habían sido despedidos, y fracasadas estas gestiones, plantearon la huelga.

Este es su origen, y se confía en que se hallará prontamente solución a este conflicto.

Redito lo que antecede, nos manifestaba a última hora el gobernador civil, que ha recibido un telegrama del alcalde de Onteniente, diciendo que no ha llegado a desahucarse la huelga, como se decía, por haberse reunido los obreros en Asamblea y haber acordado someter el asunto a la resolución del Jurado Mixto.

Celebramos que sea así.

El cumplimiento de la Bolsa del Trabajo

resistencia a cumplir lo dispuesto para el funcionamiento de la Bolsa del Trabajo en la forma ordenada por la Delegación.

El señor Doporto ha dado órdenes al alcalde para que se cumpla lo establecido, y si no se llegara a normalizarse la situación, se propone ir el gobernador a Jeresa para solucionar.

Un boicot en Albalat de la Ribera

En Albalat de la Ribera ha sido declarado el boicot a tres partidas de arroz.

Al tener noticia de ello el gobernador ha telegrafado al alcalde diciéndole que si no remedia esta arbitrariedad por todo el día de hoy, tendrán que arrepentirse de ello los que han adoptado esta medida, ya que el señor Doporto está dispuesto a adoptar energías medidas, tales como la detención de los promotores, clausura de la sociedad obrera y otras.

Reparto de 150.000 pesetas para los damnificados por los pedriscos

El señor Doporto nos ha dicho también que esta tarde dejará hecho el reparto de 150.000 pesetas destinadas a remediar los paros obreros de carácter grave en los pueblos damnificados por los pedriscos.

Ha añadido que dicha cantidad es pequeña por que las disponibilidades del ministerio de la Gobernación no son mayores, puesto que hay que tener presente que son muchas las peticiones de socorro que se han recibido.

Para hacer dicho reparto, piensa atender el gobernador a la mayor gravedad de los daños sufridos, y colocando en primer término a los pueblos de pobre economía donde el paro resulta muy difícil de corregir por las pocas disponibilidades económicas de los Ayuntamientos, entendiéndose que es un error entregar cantidades, pequeñas a Ayuntamientos ricos que disponen de medios para hacer frente al paro.

Desde luego, nos ha aclarado,

Política y politiquerías

¡A preparar las redes!

Si. ¡A prepararlas! Y a prepararlas bien para que no se escape la buena pesca, que el mar presenta bonanza y la trae en abundancia.

¡Ahí es nada! La de ahora es para satisfacer a los más exigentes. Porque además de los cargos del Consejo ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria y de la secretaría general que se crean, se crean también seis, ¡seis! subdirecciones que, como es natural, tendrán para servir un enjambre considerable de funcionarios de diversas clases.

Con que ¡a preparar las redes! La Reforma agraria necesita de señores que puedan hacer asentamientos, parcelaciones, recursos, cobrar rentas, percibir cánones, forjar censos, elaborar estadísticas, fijar jornales y realizar, en fin, todas esas cosas que tiene la obligación de practicar un Instituto de Reforma Agraria digno de ese nombre.

¿Cuántos españoles estarán pensando a estas horas en los empleos que pueden salir de ahí! Estamos seguros que están preocupados en este momento en las magníficas derivaciones que puede tener la Reforma agraria y la creación del Instituto, hasta los que creían que el campo no sirve para otra cosa que para pasar en él unos días agradables.

Porque a estas horas ya se están haciendo muchos la ilusión de que los primeros asentamientos que se van a hacer, no van a ser de campesinos, sino los de ellos con una credencial de funcionario en el bolsillo, que es la aspiración por excelencia de todo español que se precie.

¡Bah! Lo de siempre

No comprendemos por qué se sorprende algunos periódicos de que unos señores se vayan acercando a cierto partido de auge... porque reconocen de pocos días a esta parte que su jefe es demasiado viejo». ¿No es esto lo de siempre? Hace unos días el tema sirvió de asunto a una caricatura de «La Libertad», y es de esperar que servirá a muchas más que la crítica deje de tener actualidad.

Es que a la gente le gusta agitarse alrededor del éxito y... de agudir en auxilio del vencedor. ¡Hay que ver los republicanos de toda la vida que encontró España después del 12 de abril! Ahora se ve, cuando se piensa en republicanicizarlo todo. Entre los funcionarios no se encuentra ni uno sólo que no lo haya sido de toda la vida. Y entre las profesiones libres acontece lo mismo. Y casi entre los comerciantes y entre los industriales. El monarquismo, por lo visto, era una catelequia.

Y lo que ahora sucede con el Estatuto catalán? Hay periódicos que habiendo escrito hace solamente unos meses que el Estatuto significaba, a la larga, la desmembración de la Patria, que lo que se otorgaba era excesivo y que Cataluña era una egoísta y hasta cosas más duras, ahora saltan de alborozo y dicen que lo realizado constituye poco menos que el asentamiento de la piedra angular de España.

Y es que somos así. O la humanidad es así...

esta entrega es independiente de lo que pueda acordar el ministerio de Agricultura en relación con este asunto.

Acercos de una circular del ramo de transportes

Finalmente nos ha dicho hoy el gobernador civil que en la Prensa del pasado domingo el Sindicato del Transporte de Valencia publicó una circular diciendo que a partir del día 1 de octubre próximo se exigirá el carnet del Sindicato a los que trabajen en los muestres de dicho ramo.

«A esto tengo que decir que tal orden es arbitraria, y no tiene por qué cumplirla ni acatarla nadie—ha seguido diciendo el señor Doporto.

En éste, como en todos los casos, no puede exigirse a los obreros que pertenezcan a una entidad cualquiera para poder trabajar. Les basta para trabajar ser obreros.

Se ve, también en la nota que,

DEL MOMENTO

Creo que en una cantina del pueblo de Cucalón se armó la gran tremolina por una fútil cuestión.

Lo de cantina es pulir el lenguaje chabacano. Cantina, quiere decir taberna, en buen castellano.

Pues bien: se armó la de Dios es Cristo por no sé qué, y hubo un fregado de los de «no se menee usted».

Un muerto y varios heridos resultaron de la «acción». Los restantes, detenidos fueron a la prevención.

Y a toda esta gente «bien» les hallaron escopetas, pistolas y más de cien cartucheras bien repletas.

Entonces, a qué se lanzan leyes para represión del armamento, si danzan por ahí gentes con... cañón?

Claro que eso se refiere al conspirador liviano que odia al santo quisiera régimen republicano.

No siendo el arma para esto, nada importa que se tenga. Así, puede, por supuesto, reñir el que le convenga.

He sufrido confusión. Pero si tal ley al dar no se iba contra el matón... ¡por mí, sin más dilación, puede el baile continuar!

¿Que los chinos se chupan el dedo?

¡Yo creer tales cosas no puedo!

Seis aviones de lucha ¡qué acción! le han robado al terrible Japón.

De pintores pidiendo trabajo, un hangar japonés dió destajo.

Y los chinos pintaban allí, de igual modo que suelen aquí.

Mas, de pronto, los mansos pintores accionan se los vió los motores.

Y salir cada dos en un tren, y perderse en los aires también.

Nadie pudo seguirles, pues antes en los muchos biplanos restantes

practicaron con gran perfección la total inutilización.

¡Fíate de los chinos, Colás!

¡Créete que van siempre «p' atrás»!

Y aunque vieras que «ornan» romcando, ¡no te fíes, que salen... volando!

En el Palacio de Justicia

A puerta cerrada

Un asunto delicado entre dos novios de Meliana se ha discutido hoy a puerta cerrada en la Sala primera, actuando de acusador privado, en nombre de la chica, el letrado don Enrique Almela, y por el procesado el abogado don Salvador Reig.

Vaya una posturita

Al bajar la escalera de su casa cierta noche de octubre del pasado año, una convegnia de don Francisco Lencina Sánchez, domiciliado en la calle de Santo Tomás, 20, vió acostado en el rellano del piso de éste a un individuo que estaba dando fuertes puntapiés a la puerta de entrada.

Le chocó la postura del desconocido y la facilidad que realizaba tan cómodamente, y alarmada la mujer dió voces, acudiendo un guardia que detuvo al tumbón, llevándose al retén.

Allí dijo llamarse Carlos García Hernández, y como se comprobó que intentaba robar al señor Lencina, fué procesado por la tentativa, señalándose para hoy la vista del correspondiente juicio, que no ha llegado a celebrarse por la ausencia de unos testigos.

Defendía al procesado don Luis B. Lluch, y el fiscal pedía en sus conclusiones provisionales la imposición de una multa de 125 pesetas.

El quinqué de unos policías

Hallándose prestando servicio de vigilancia el 28 de septiembre del pasado año en la estación del Norte los expertos policías Sancho, Estivalis y Gallego, vieron confundido entre los viajeros a un individuo sospechoso, y para evitar que el pajar levantara el vuelo aprovechando la aglomeración de gente, se distribuyeron hábilmente los agentes, logrando a los pocos momentos su propósito.

Llevaron al detenido al retén de la calle de Pelayo y allí el vecino de Alicante don Joaquín Gomis Abad le acusó de haberle timado con otros, días antes, 325 pesetas en billetes españoles y 400 en billetes franceses; por el procedimiento de los brillantes.

Aunque el delatado negó la certeza de tal denuncia, fué puesto a disposición del juzgado, de guardia, el cual, en vista de sus antecedentes, lo procesó por estafa.

Se llama Alfredo Montañana Dalmau, y hoy se ha sentado ante el Tribunal de Derecho de la Sala segunda, siendo acusado por el teniente fiscal don Rafael Balbín, y defendido por el abogado don José Guillermo Hermandis.

Suspensión

Por incomparecencia del procesado se ha suspendido la vista de la causa instruida por el juzgado de Gandía contra Aurelio Morant Llopis; por lesiones.

Intervían en este juicio los abogados don Jesús Domingo Abarques y don José Cano Coloma.

Sala de lo Civil

En unos ejecutivos procedentes del juzgado de Monóvar, ha informado el letrado don Ernesto Ibáñez Rizo.

Despedida

El ilustre presidente de la Audiencia de Zaragoza, don Gregorio Azaña Díaz, ha estado esta mañana en el Palacio de Justicia, despidiéndose de los que hasta hace poco han sido sus compañeros de actuación en esta Audiencia.

El señor Azaña piensa salir esta noche para su destino, y antes de abandonar Valencia, donde con tan buenas amistades cuenta, ha dedicado el tiempo que tenía libre a cumplir caballeramente con sus deberes de cortesía, encontrando en cuantos sitios ha visitado cálihas demostraciones de afecto y cariño, y una expresión sincera del sentimiento que produce su marcha.

Lleve buen viaje el culto y digno funcionario de la carrera judicial, y le deseamos en su alto cargo el acierto y talento que demostrará siempre con su irreprochable actuación en esta Audiencia.

También se ha despedido de nos otros el señor Azaña, atención que agradecemos, esperando verle pronto por esta tierra, donde sabe deja

No basta, señor alcalde

¡Siempre lo mismo! Valencia se mueve, Valencia vibra, Valencia da señales de vida. Pero vamos con dolor que siempre lo hace por estímulo ajeno.

Se habla de Estatuto, porque hay otra región que lo ha conseguido y otras que se aprestan a exigirlo. Se implora una limosna de unos millones, porque hay otras ciudades que los han recibido ya. Se planteó el incidente de los barcos, porque el acto inicial, la provocación no fué nuestra.

Por eso, como toda nuestra acción es reflejada, no responde a las características, a las necesidades regionales, no tiene más eficacia ni más bondad que las que se derivan de los aspectos comunes, generales. Así resulta que ni se llega a la entraña de los problemas ni abordamos más que cuestiones—muchas veces sin trascendencia—, revelando con ello un espíritu imitativo que no es el nuestro, ni es propio de las mentalidades que como cualquier comerciante produce Valencia.

Ahora mismo se ha convocado una Asamblea en las Casas Consistoriales con objeto de tratar de asuntos de gran interés para la región valenciana. Esta fué la primera noticia que circuló sin más explicaciones. Todos nos preguntábamos qué asuntos serían éstos de gran interés para la región.

El alcalde parece que hizo referencia a una subvención de cien millones que se desea pedir a los Poderes públicos.

Considera prematuro tratar en esta Asamblea del Estatuto.

No auguro importancia a ninguna de ambas cosas. Es más, aplaudimos sinceramente a la Alcaldía que se ocupa de los intereses regionales. Pero no basta estar pronto a mendigar unas pesetas que si se obtienen serán gastadas, creemos que bien gastadas, pero en algo perecedero, en algo que no será fundamental.

Y no basta, porque en estos momentos la atención de todo el que represente algo debe concentrarse en un problema vital: la solución

muy buenos amigos y arraigados carinos.

Nuevo secretario

El magistrado don Antonio Lozano, que actúa como juez especial en el sumario que se instruye por la venta de estupefacientes, ha nombrado secretario para que le auxilie en su improba labor al del juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente don José Ferrer Cebrián, persona competentísima y especializada en esta clase de trabajos.

Contra los bandidos

La velocidad es la condición esencial para combatir a los modernos bandoleros, bien equipados de armas y que operan habitualmente valiéndose del automóvil. Patrullas móviles de Policía en autos y en motocicletas son el único remedio que las organizaciones modernas policíacas emplean para combatir lo mejor posible a este nuevo género de atracadores y bandidos. Pero estas patrullas son muchas veces ineficaces, principalmente en los barrios apartados de las poblaciones, por el tiempo que se pierde en comunicarse con ellas. Los modernos desarrollos de la radio han venido esta gran dificultad, y sucesivos ensayos de un sistema moderno de radio-telefonía entre las Comisarias de Policía y las patrullas móviles han dado un completo resultado en algunas poblaciones inglesas. Comunicación por radio por la Policía en automóviles y motocicletas no es una cosa nueva, pero sí lo ha sido el demostrar que es posible proveerla de equipos de radio exclusivamente hechos para motocicletas.

Orfeón Valenciano

Esta entidad abre desde hoy la matrícula gratuita para las clases que ha establecido de solfeo y canto a cargo de maestros titulados en su casa social, Cataláns, 10, segunda, de seis a nueve de la noche.

Dichas clases serán para niños y adultos de los dos sexos y el horario y fecha de apertura se anunciará en breve.

de la crisis agrícola; cuyos caracteres catastróficos se acentúan más cada día.

No basta, porque si el trabajo de nuestros agricultores, de los que pueblan nuestra región, no se cotiza por no encontrar quien consuma lo que producen, sobrevendrá la miseria y las actividades de la capital no encontrarán tampoco aplicación.

No basta, porque la amenaza que pesa sobre la sufrida clase campesina y que se extiende a todos los demás sectores que de ella viven o con ella conviven, está en pie y es urgente y es indispensable actuar con energía y con rapidez para destruirla.

En Madrid habrá visitado hoy una comisión al ministro de Agricultura, si es que se digna recibirla. En la Asamblea de mañana debe tratarse ampliamente el tema de nuestra exportación agrícola. La Prensa ha hablado de él y es una cuestión palpitante que deben conocer los elementos convocados. Es el momento oportuno.

Pero no basta, señor alcalde, hacer unos discursos para dar una engañosa satisfacción a los interesados. Es preciso hacer más, mucho más de lo que se hace, para pedir dinero o para otras cosas, menos importantes que ésta. Es necesario que quien represente algo ponga a contribución cuanto debe a quien lo ha elevado, al pueblo, en cuyo nombre se habla frecuentemente y que no pocas veces resulta escarmentado, porque se le quiere someter con unas alharacas sin contenido.

Sabemos quién es el alcalde y en él confiamos. Tenemos la convicción de que mañana en la Asamblea por él convocada se hará algo positivo en el sentido que dejamos apuntado. De otra manera perderá la ocasión de atraerse las voluntades de toda la región, que si no se manifiestan en este momento preciso, ya lo han hecho y seguirán haciéndolo.

Augusto MONFORTE

Cámara Oficial de Comercio

Acercos de la exportación de nuestrs frutas

Al telegrama de la Cámara de Comercio sobre contingentes, dicha entidad ha recibido la siguiente contestación:

«Contesto su telegrama del 24. El Gobierno de la República se ha preocupado en todo momento medidas restrictivas y trabas que en varios países se han aplicado a la importación de nuestros productos. En todas las ocasiones y por el conducto diplomático se ha gestionado con toda actividad y mayor interés la modificación tales disposiciones. Sin embargo, crisis económica que sufre economía mundial y que es la determinante de dichas medidas, ha sido causa de que en muchas ocasiones no hayan tenido nuestras gestiones, que aun prosiguen, toda la eficacia que fuera de desear. Por lo demás, los deseos que usted expresa se tendrán en cuenta en el curso de las negociaciones que, como digo, se llevan a cabo con varios países.—Ministro Estado.»

El vino y la sal

Una creencia popular muy extendida es la de considerar como señal de alegría el derramarse el vino y como de mal agüero el derramarse la sal.

Puede esto tener por origen el que, entre los antiguos paganos, se hacía en los banquetes el homenaje a Baco derramando vino, y, en cambio, consideraban la sal como destructora de toda vegetación, porque la proximidad del agua de mar aleja todo verdor y lozania.

De aquí vino también la leyenda de que el emperador Barbarroja, al apoderarse de Milán, roció con sal las ruinas de la ciudad en señal de maldición.

Francisco Soto Bordes

ABOGADO
Despacho: Blanquerías, 25, pral.

COMO NEGRESCO, NADIE CALIDAD, CANTIDAD Y PRECIO
— TODOS A NEGRESCO —

ALMANAQUE DE "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

SEPTIEMBRE

28

1379. — Nacimiento de Kempis.

MIERCOLES

Santos Wenceslao, Privato, Marcial, mrs.; Silvano, Salomón, obs., y Santa Eustaquia, virgen.

HOROSCOPO

Vida trabajosa y de servidumbre pasará el que hoy nazca, tenga o no costumbre. Y que al fin se pueda o no acostumbrar... ¡en sindicalista! habrá de acabar!

Efemérides

1379.—Nacimiento de Kempis.

Se trata del llamado Tomás de Kempis, fraile absolutamente oscuro, cuya nombradía proviene de una obra sencilla y santa que, según todas las probabilidades, no es de él. Su verdadero nombre fué el de Hemerken, dándosele también el nombre latino de Malleolus. Entró como novicio a los veinte años en el convento de canónigos regulares del monte de Santa Inés, del que era prior su hermano. Por orden pontificia estuvo desterrado con todos los monjes de la misma casa en el monasterio de Lunekerke (Frísia), regresando a los tres años a su primera residencia con el cargo de superior que desempeñó hasta su muerte.

Fué su ocupación la copia de manuscritos, y se conocen de él algunas obras ascéticas de escaso valor. Su nombradía procede de la «Limitación de Cristo» que se le atribuyó siempre hasta que se ha lanzado, ciertamente sin seguras pruebas, la versión de que tal obra es del canónigo Juan Gerson o Gersen, planteándose acerca

de esto una duda sin solución. Es un caso similar al de las obras de Shakespeare, atribuidas también sin pruebas concretas, a otro canónigo: Bacon. ¿Qué pensar de estas cosas? Sería lógico que no se lanzase una rectificación del tal cuantía sin poseer pruebas mínimas y seguras. No se sabe de dónde ha salido la primera idea en este sentido. Luego la anónima y oscura rectificación va haciendo su camino. Llega un momento en que todos la aceptan, sin que sepa nadie de dónde salió ni en qué se basa.

Dejemos, pues, al cómico Shakespeare la gloria de su formidable obra dramática, y al fraile Kempis la de sus máximas morales. Los canónigos no tienen derecho hoy a reclamarlas. ¡Haberlas firmado en la época de su publicación!

Por lo que hace a Juan Charlier Gerson, teólogo francés, canónigo en París, ocurre lo mismo que con el fraile Kempis: oscura mediana, su obra máxima es esta que se le disputa. Se ha desconocido durante mucho tiempo la posibilidad de que fuese autor de este libro, y hay críticos que opinan que ni él ni el otro son los autores, sino que se trata más bien de una obra impersonal, redactada por todos los ascetas de la época, una colección de trabajos anónimos, como los de los rapsodas griegos que tejieron entre el pueblo oscuro la obra colosal de Homero, otro desposeído como Shakespeare y Gerson.

Repetimos que todo esto es absurdo. Para rectificar la paternidad de una obra, y más si es del fuste de la de Homero o Shakespeare, se necesitan pruebas más concluyentes que el simple esbozo crítico realizado caprichosamente no se sabe por quién. Aún en el caso de Homero, esto es tolerable, como tal vez en el de Kempis. Puede tratarse de colecciones anónimas. Pero no es posible que lo sea una magna obra teatral que ha marcado la genialidad de un hombre. Dejemos, pues, reposar en la gloria todas estas firmas, y ocupémonos de las obras sin remover el respetabilísimo esqueleto de los autores.

Sea de quien fuere la obra, ella es el código moral de mayor cuantía que se conoció hasta su época. Entre la razón y el amor, entendiéndose que es éste el que debe trazar el camino de los hombres en el mundo moral. La teología mística no tiene relación alguna con los sentidos ni con el entendimiento. Se basa en el amor. Esta fuerza afectiva procede de

Dios que nos llama a su lado mediante la abstracción y la fe. De aquí se deriva una moral fatalista, según la que el bien y el mal no existen, sino que las acciones de los hombres derivan de la voluntad de Dios; y las acciones no son amadas de Dios por ser buenas, sino, a la inversa, son buenas, porque derivan de la voluntad de Dios...

¡Cuánta saliva se ha gastado en balde comentando cosas que no tienen realidad más que en el cerebro que las mueve y pulveriza! ¿Será ya hora de que nos ocupemos de las realidades, de las cosas que existen?

Y paz a Kempis, en el polvo secular de su tumba...

Un plato de cocina

Formularé modestamente hoy varias sopas de pan, y no las despreciéis los que conserváis más las y dientes capaces de pulverizar el turrón de avellana. Alguna buena viejecita puede que lo agradezca.

Vaya, pues, la primera fórmula:

Cortad en rebanadas finas el pan que creáis necesario, según los comensales, el apetito y el grado de consistencia que le queráis dar a la sopa.

Añadidle caldo y hacéda hervir a fuego lento por espacio de media hora.

Esta sopa era conocida por nuestras antiguas cocineras de mandil de arpillera, y el sugestivo nombre de «sopicaldo».

Considerad este otro procedimiento:

Hecha la sopa por el sistema que se acaba de indicar, y bien espedada, se machacan en el mortero dos o tres dientes de ajo y un ramo de perejil, todo lo cual se añade a la cazuela sopera.

Hervir diez minutos más y meterlo en el horno a fuego fuerte hasta que forme costra dorada en la superficie.

Y hay un tercer sistema, a saber:

Cortad el pan en rebanadas finas, y meterlo en el horno en bandeja de lata hasta que se dore por igual, con cuidado de removerlo para que no se quemé.

Esto se echa a la sopera llenada de caldo y garbanzos cocidos y fritos después, sirviéndolo inmediatamente.

La buena sopa de pan de Navidad se hace como sigue:

Se derrite en una tartera la grasa en que se asaron ayer los capones de Noche-Buena, y se frien en ella rodajas de los panecillos, también sobrantes de ayer.

Cuando esté frito el pan, se cubre con el necesario caldo de hoy; cuece como cualquier sopa, y ya cocido se mete la tartera en el horno para que se reduzca el caldo.

Y he aquí, finalmente, la sopa de pan rallado:

Cucharada y media de pan finamente rallado para cada medio litro de caldo. Cuando hierva éste a borbotones se le incorpora el pan poco a poco y dejándolo caer desde muy alto. Que siga hirviendo el pan cerca de un cuarto de hora. Ya está.

Chistes al día

A ver si adivináis quién es ésta que se lamenta de haberse arrugado:

Salí al campo esta mañana muy orondo y presumida, y regreso por la noche contristada y escurrida.

Es la reconfortante bota de vino.

¿Y esa otra jeringueta?

Una cosa que no es, que no ha sido, qué no puede ser y que no será, ¿qué es?

Pues es lo que dice esta copla clásica del folklore andaluz:

«En oreja de gato vivo nunca hizo el ratón su nido. Esto ni puede ser, ni ha de ser... ni ha sido.»

En el depósito judicial hay el cadáver de una mujer que acaba de sacar del río desnuda, abotargada y en completo estado de descomposición.

—Creo que esta es mi mujer—dice un visitante.

—¿Tiene usted indicios para identificarla?

—Sí. Que era completamente sorda.

En la calle hay mucha gente contemplando un agujero que se ha hecho en el suelo. Un caballero se abre camino por entre la gente, pierde el equilibrio y cae dentro del agujero.

Desde abajo grita:

—¿Pero qué miraban si aquí no hay nada que ver?

—Estábamos aguardando que se cayera alguno dentro.

RADIOFONIA

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

VALENCIA, 296 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.

21'30: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. 21'45: Charla sobre Folklore, por Maximiliano Thous.

22: (Cante flamenco, por Juan Losán (a) «Niño de Cartagena», acompañado a la guitarra por Francisco Agustín (a) «El Ros».

23: Música de baile. Noticias de Prensa. 23'30: Cierre de la Estación.

La mejor Escuela de choferes SANSÓ, Cirilo Amorós, 64 Teléfono 12.334

BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kiloc.

21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña.

Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Cotizaciones de mercancías valores y algodones. 21'05: La Orquesta de Radio Barcelona.

22: El hermoso cuento titulado «Agonías», del popular escritor Vicente Díez de Tejada, leído por su autor. 22'15: Transmisión desde el Café de la Rambla, de un concierto a cargo del Quinteto Vilalta.

23: Noticias de Prensa. Continuación del concierto. 24: Fin de la emisión.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc.

22: Teatro Radiofónico «El sí de las niñas».

EXTRANJERO

DRESDEN 20: Acontecimientos de actualidad.

POSTE PARISIEN 21: Retransmisión de la Orquesta del Lido.

LONDRES (Programa regional), 21'25: Música de baile.

HAMBURGO, 372'2 m. (4 kw. 806 kiloc.). 21'35: Concierto recreativo.

TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 779 kiloc. 20'15: Fragmentos de películas sonoras. 21: Canciones. 22: Arias de óperas. 23'05: Música inglesa.

MUNICH, 592'9 m. 1'7 kw. 538 kiloc. 20: Concierto variado. 21'45: Música de noche.

BUDAPEST 21: Música de baile. 22: Orquesta zingara.

PARIS, 1.724'1 m. (75 kw. 174 kiloc.). 21: Concierto.

ROMA, 441'2 m. 50 kw. 680 kiloc. 20: Discos. 20'45: La ópera «Mimi Pínsón». 19: Concierto sinfónico.

PROGRAMA PARA MAÑANA

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.

13'30: Apertura de la Estación. Concierto por el Trío: «Mahomax», marcha (M. Godoy); «El Cine», solo de violoncello (Saint-Yans); «La del Soto del Parral», fantasía (Soutullo y Veró); «Serenata árabe» (Tárrega); «Amapolá», fox (Lacalle); «Tomo y obligo», tango (C. Gardel); «Agustina de Aragón», pasodoble (Giménez).

Cambios de moneda. 15: Cierre de la Estación.

18: Apertura de la Estación. Audición variada.

19: Cierre de la Estación.

21'30: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles.

Mercados agrícolas y fruteros. 21'35: Sección esperantista.

21'45: Concierto sinfónico (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio).

Primera parte: «Los preludios», poema sinfónico (Liszt); «El puerto (Albéniz); «El gallo de oro», danza rusa (Rimsky-Korsakoff).

Segunda parte: «Sinfonía núm. 5» (Beethoven): Allegro con brío; Andante con moto; Allegro scherzando; Allegro final; «L'après midi d'un faune» (Debussy); «Pacífico» (Honegger); «Rienzi», obertura (Wagner).

Noticias de Prensa. 23'30: Cierre de la Estación.

BARCELONA 348'8 m. 7'5 kw. 860 kiloc.

De 8'15 a 8'45: «La Palabra». 11: Campanadas horarias de la Catedral.

Parte meteorológica radiotelegráfica para las líneas aéreas.

Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Transmisión telefotográfica diaria de la carta del tiempo. 13'30: Información teatral y cartelera.

Continuación del programa de discos selectos.

Concierto por el Sexteto de Radio Barcelona.

Actualidades musicales (números escogidos entre los últimos éxitos).

14: Revista cinematográfica, por nuestro crítico J. Cuesta Ridaaura. A continuación: Programa Bretón: «Guzmán, el Bueno», prelude; «Boleró»; «Polo gitano»; «Zapatado»; «La Dolores», selección.

Bolsa del Trabajo de E A J I. 15: Sesión radiobeneficia. 16'15: Telefotografía. Transmisión de fotografías por turismo en Cataluña, con detalles descriptivos, en francés, del monumento transmitido.

16'30: Fin de la emisión. 19: Concierto por el Trío de Radio Barcelona.

19'30: Noticias de Prensa. Cotizaciones de monedas. Programa del Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

Noticias de Prensa. 21: Campanadas horarias de la Catedral.

Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña.

Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas.

Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.

21'05: La Orquesta de Radio Barcelona.

22: El hermoso cuento titulado «Agonías», del popular escritor Vicente Díez de Tejada, leído por su autor.

22'15: Transmisión desde el Café de la Rambla, de un concierto a cargo del Quinteto Vilalta.

23: Noticias de Prensa. Continuación del concierto. 24: Fin de la emisión.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc.

22: Teatro Radiofónico «El sí de las niñas».

23: Noticias de Prensa. Continuación de la selección. 24: Cierre de la Estación.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc. De 8 a 9: «La Palabra».

14'30: Concierto. 19: Cotizaciones de Bolsa. Discos.

22: Programa variado. Fragmentos de zarzuelas. Recital de canto.

EXTRANJERO

LONDRES (Programa Regional), 353'3 m. 50 kw. 842 kiloc. 19: Concierto. 21'30: Música de baile.

ARGEL 19: Concierto de óperas. 20: Discos.

HAMBURGO, 372'2 m. (4 kw. 806 kiloc.). 19: Retransmisión de Königsborg. 21'20: Concierto.

TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 779 kiloc. 19'15: Fragmentos de óperetas. 20: Festival Ricardo Wagner. 21'30: Tangos argentinos. 22: Canciones. 23'05: Música inglesa.

BUCAREST, 894'5 m. 16 kw. 842 kiloc. 19'40: Discos. 21'15: Concierto sinfónico.

LANGENBERG, 472'4 m. 60 kw. 635 kiloc. 19: Música ligera. 21'25: Música de baile.

PRAGA 20'30: Música de cámara. 21'20: Retransmisión de un concierto.

MUNICH 20'05: Concierto sinfónico.

"ECOS"

REVISTA DE ACTUALIDAD GRÁFICA

Precio: 30 céntimos

Aparecerá el día 1 de octubre

MAS BARATO QUE NADIE

Frutas confitadas, a 4 ptas. kilo -- Repostería, a 5 ptas. kilo

LA VIENESA

Calle San Vicente, 15, y en los HORROS y PASTELERIA de

MANUEL HERRERO

Calle Pi y Margall, 7

ESPECTÁCULOS

APOLO

Hoy, a las 10 noche:

DEBUT de la compañía del Teatro Calderón, de Madrid

Estreno de la comedia lírica en tres actos, de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro Moreno Torroba, de la compañía de teatro, con las grandes LAS LEANDRAS

LUISA FERNANDA

El mayor éxito lírico

Más de 200 representaciones consecutivas en los teatros Calderón, de Madrid, y Novedades, de Barcelona.

Al estreno asistirán los señores Fernández Shaw y maestro Moreno Torroba, que dirigirá la orquesta.

ESLAVA

Compañía de comedia

Aurora Redondo-Valeriano León

Hoy, a las 10'15 noche:

CARRACUCA

Gran éxito cómico

Viernes, ESTRENO:

¡LA MATE PORQUE ERA MIA!

Tres actos. - Ramos de Castro

OLYMPIA

Hoy, a las 10'15 noche, programa:

Triunfo definitivo de CONCHITA MONTENEGRO con JORGE LEWIS

y otros actores españoles, en la producción FOX

MARIDO Y MUJER

totalmente hablada en español.

Si desea reír y pasar una hora y media agradable, vca esta película.

BATACLAN

DIRECCION: J. LLIRI

Único espectáculo y único dancing. 88 hermosas guapas, elegantes artistas. - Éxito de E. Daza, Marina López. - Hoy los 10 animadores de la Gran Dernier Jazz Orchest y el negro Caruso. - Hoy, despedida de M. Santacruz. - Sábado debuts y la estrella Carmelita Palacios.

RUZAFÁ

Sábado próximo, 1 de octubre

DEBUT

de la gran compañía de ZARZUELAS y REVISTAS, titular de este teatro, con la grandiosa REVISTA LAS LEANDRAS

LIRICO

Butaca, UNA peseta

Hoy, a las 10 noche:

EL ALA ROTA

por Lupe Vélez y Leo Carrillo.

BURBUJAS DE CHAMPAN

por Harry Lidek y Nora Gregor.

COLISEUM

Hoy, a las 9'15 noche:

La riada, por Eleanor Boardman

En español.

LAS NOCHES DE PORT-SAID

por Maurice Chevalier.

EL TENIENTE SEDUCTOR

por Maurice Chevalier.

Hoy, a las 10 noche:

EL ETERNO DON JUAN

por Adolph Menjou y Irene Dunne.

Completarán programa:

A PURETAS LIMPIO

cómica, por los jóvenes y

¡NO HAY QUE DERROCHAR!

por Charles Chase

Producción: Metro Goldwin Mayer

MUSIC-HALL-CABARET AMERICAN BAR GRAN PISTA LUMINOSA

Histógeno Llopis

El Dr. Monmeneu ha regresado de su excursión veraniega, habiéndose encargado de su clínica de RADIUM, calle de Jorge Juan, número 6.

El tiempo que hace

Ha ido acentuándose el descenso de temperatura, llegando a marcar 14 grados el termómetro durante la pasada madrugada. Las nubes que amanzaron ayer durante todo el día cumplieron la amenaza durante la noche, descargando ligeros chubascos.

Hoy ha amenecido el día nuboso; a las diez ha comenzado a llover una lluvia finísima, que hacía despreciar los paraguas, pero que calaba al poco rato, y así ha continuado casi todo el día.

Las temperaturas máxima y mínima han sido de 28 y 14 grados.

Ceratitis capitata

III La mosca que agusana los frutos SOLUCION

En la vida humana se crean ejércitos numerosos para defender las naciones unas de otras; Guardia civil para guardar pueblos, camiones, etc.; Policía para perseguir ratos y otros excesos de los hombres; guardias municipales para guardar las Ordenanzas municipales; sólo los campos, las cosechas y cultivos están desamparados de las calamidades. Se dirá que cada cultivador tendrá buen cuidado de sus frutos, de que sus cosechas sean espléndidas. También puede decirse lo mismo de cada vecino que tendrá buen cuidado de que no le roben y respetar las leyes estable-

AUMENTA LAS FUNCIONES ORGANICAS DE DEFENSA TUBERCULOSIS - ANEMIA NEURASTENIA-CONSUACION

cidas. En igual condiciones están unos y otros: todo es riqueza y bienestar, todo es Patria. ¿Por qué no crear un Cuerpo de Policía, de vigilancia en los campos? En las Escuelas o Granjas se estudia la carrera de Perito Agrícola; debería ensancharse estos estudios, y de ellos crear el necesario Cuerpo de Policía del campo con alguna autoridad en ciertas cosas, tales como no permitir que en ningún caso pueda un propietario dejar en el campo sus frutos cuando caen agusanados, obligándole inmediatamente a hacer un hoyo y enterrarlos rociándoles con petróleo y cal u otra cosa que se crea mejor.

Revisar el arbolado obligando al propietario hacer la poda (moderna aquí) en verde para evitar las incubaciones que detallo anteriormente, con autoridad de mandarlo hacer a costas del propietario desuadado, pero esto no sólo en campos abiertos, si que en huertos y jardines cerrados, que son los más temibles.

De esta forma se evitaría la terrible mosca, seguro que al primer año se notaría una disminución enorme y al segundo la desaparición total.

Ahora bien; como este Cuerpo de Policía del campo no debería suprimirse, quedaría como una especie de Maestros ambulantes que podrían enseñar al cultivador los grandes efectos de la poda moderna, la clasificación científica de los frutos o sea la selección de frutos para que fueran todos superiores, sin que el árbol no quede agotado para la venidera cosecha.

Abonos más convenientes para cada cultivo; variedad de árbol más conveniente para cada clase de tierra; desecación de frutos, tales como albaricoques, ciruelas, cerezas, etc.; ensayo de cámaras frigoríficas naturales o artificiales para la conservación de frutos, en especial naranjas para poderlas servir todo el año, como lo hacen Italia y los norteamericanos y otros que las sirven en toda época, y se

aprovechan los

Los Deportes

FUTBOL

Las bajas en el Valencia.—El traspaso de Salvador

Seguen mejorando los jugadores enfermos y lastimados del Valencia hasta el extremo de que se espera puedan reaparecer en el partido del próximo domingo contra el Sporting.

Esta mañana se ha entrenado Molina, quien ha acusado una buena forma.

También marchan por buen camino las gestiones encaminadas a conseguir la renovación de la ficha por Salvador.

Ya se trata tan solo de cuestión de cifra, por lo que es de presumir quede resuelto dentro de muy poco.

La junta extraordinaria del Valencia F. C.

Con gran concurrencia y entusiasmo celebró el lunes la anunciada junta general extraordinaria del Valencia F. C., tomándose los siguientes acuerdos:

Aprobación por unanimidad del plan presentado por la junta de gobierno para hacer frente a las contingencias económicas hasta el mes de enero, que vence el último plazo del campo.

Aceptación de la proposición presentada por numerosos socios, facultando a la junta de gobierno para la creación de una cuota extraordinaria o hacer pagar la entrada a los socios en determinadas ocasiones.

Se facultó a la junta de gobierno para que proceda como mejor crea y fije los partidos en que deba pagar la entrada el socio.

Nombramiento de una comisión económica.

En el período de ruegos y preguntas, se dio lectura de los jugadores que han fichado y han dejado de hacerlo hasta la fecha.

Reinó armonía y buena disposición.

VALENCIA F. C.—AVISO

Siendo indispensable la presentación del pase del próximo mes para tener libre entrada en el campo para presenciar el partido del domingo contra el Sporting, se pone en conocimiento de los señores socios que los pases se hallan a la disposición de los mismos todos los días, de cinco a ocho de la tarde, en el domicilio social (Félix Pizcueta, 23).—El secretario.

CAMPO DEL POPULAR

C. D. Tarazona, 5; C. D. Independencia, 1

El domingo jugó este magnífico partido, que resultó en extremo interesante.

La primera parte se desarrolló con un intenso dominio del equipo vencedor, siendo la segunda parte más nivelada.

Por el equipo vencedor todos bien. Del vencido, Llorca y el delantero centro.

El equipo vencedor se alineó de esta manera:

Montoliu, Tarragó, Gómez, Climent, Blasco, Montoliu, Serra, Pérez, Alcalá, Morales y Fabregat.

NATACION

Contra una «emboscada» federativa EL C. M. VALENCIA PROTESTA Y RETA

En las pruebas de campeonato celebradas el domingo, fueron adjudicadas las tres copas sobrantes del concurso de Feria del Ayuntamiento, haciéndose dicha adjudicación de forma bien anormal.

Para que hubiera sido legal, justa y equitativa la adjudicación de la copa donada por el excelentísimo Ayuntamiento al primer equipo de nadadores clasificados en la carrera de 1.500 metros, debiera haberse hecho público por medio de la Prensa, y oficial por medio de una carta a cada Club de los concurrentes.

Estuvo muy claro, clarísimo, que esta copa pertenecía al Club Marítimo Valencia; este Club, con los mismos nadadores, consiguió un primer puesto; primero, segundo y tercero, en la travesía al puerto de Castellón; y si bien se les impuso a los dos primeros una penalidad reglamentaria, ésta no fué por causa que hubiera podido variar el resultado de la travesía en modo alguno. En Cullera, y con el handicap de Martínez—ausente por enfermo—se consiguió el primero, segundo y cuarto puestos. Y en la prueba de Valencia, aunque se realizó en dos grupos, el Club Marítimo Valencia consiguió el primer puesto—valencianos—del primer grupo—y el primero y segundo puestos—valencianos—del segundo grupo.

Y he aquí que la Federación, sin dar pleno estado oficial al asunto, acuerda adjudicar dicha copa al Club que en los 1.500 metros de campeonato celebrados ayer clasificó sus tres primeros nadadores. El acuerdo está perfectamente de acuerdo con las circunstancias; pero la no publicidad lleva consigo la protesta, justa, razonada y legal del Club Marítimo Valencia, por cuanto se dijo, al decidir sobre la mesa la adjudicación, que la carrera se repetiría en circunstancias parecidas o semejantes. Y al no dar estado oficial la Federación por todos los medios posibles, y viendo que el Club Marítimo Valencia concurría sin sus titulares más destacados, únicos que podían defender y adjudicarse la copa, y que no se habían presentado por imposibilidad, a más de desconocer dicha disputa, debió aplazar la prueba, siendo así que por las circunstancias, las condiciones de la carrera no eran las mismas.

A más de lo manifestado, el Club Marítimo Valencia, desafia al actual detentador de dicha copa, a la celebración de una prueba de 1.500 metros en la fecha festiva que estime conveniente, y precisamente en iguales condiciones y con los mismos nadadores que la celebrada por el excelentísimo Ayuntamiento en la Feria de Julio.

El Tiburón N. C. dejará de esta forma demostrado que la copa le pertenece por haberla ganado deportivamente, en el agua, que es donde deben ganarse premios y concursos.

Emilio ROGGEN
Entrenador del Club Marítimo Valencia.

El entrenador del Barcelona, a Madrid

Se ha confirmado la noticia circulada hace algunos días, de que el popular entrenador del C. N. Barcelona, Enrique Granados, deja su club, marchando a Madrid, donde fija su residencia, tomando a su cargo la preparación de varios clubs madrileños.

Con este motivo sus amigos de Barcelona le obsequiarán esta noche con una cena de simpatía y despedida.

CICLISMO

CARRERAS EN ALBORAYA

El domingo próximo día 2 de octubre, se celebrará una carrera para neófitos, organizada por la Peña Ciclista Alborayense, en el trayecto Alboraya-Segorbe y regreso, siendo la salida a las siete de la mañana.

La inscripción, mediante entrega de dos pesetas, queda abierta en los locales de la Peña organizadora, sitos en el Casino Instructivo Republicano, todos los días de 7 a 11 de la noche.

LA COPA GORDON BENET

Basilea.—La clasificación provisional de la Copa Gordon Benet, disputada el domingo, es la siguiente:
Primero.—Estados Unidos, kilómetros 1.136.
Segundo.—Estados Unidos, 1.983.
Tercero.—Francia, 1.233.
Cuarto.—Polonia, 1.664.
Quinto.—España, 1.143.

BOXEO

García Lluch triunfa en París

París.—En el Centro Sporting Club se ha celebrado anoche un match de boxeo entre el español García Lluch y el francés Dhondri. El español venció a su contrincante por puntos.

El campeonato mundial del peso mosca

Dicen de Londres que la Agencia Reuter ha acordado que se disputará el próximo 31 de octubre, en Bellevue, el campeonato mundial de boxeo, peso mosca, entre Young Pérez y Jackie Brown.

Campeonatos de España (amateurs)

Cine de verano La Señera

Mañana jueves y el sábado, a las 10'30 de la noche, en el cine verano La Señera (junto al Gran Teatro) se celebrarán dos grandiosas veladas de boxeo: la primera, semifinales, y la segunda sesión, la final para disputarse los títulos de campeones de España amateurs de todas las categorías.

En ambas veladas actuarán árbitros y jueces de las Federaciones Catalana, Castellana y Levantina de Boxeo.

Todos los combates serán a tres rounds de tres minutos, distancia olímpica.

Los guantes serán de ocho onzas y todos los boxeadores pelearán en camiseta de sport.

Excursionismo

Colla Excursionista «El Sol»

Esta entidad participa a sus socios el haber trasladado su domicilio social a la calle de Chofrén, número 6, entresuelo, y al mismo tiempo les comunica que para mañana jueves, a las diez de la noche, celebrará junta general reglamentaria, rogándose la asistencia de todos.

EXAMENES

Se celebrarán mañana los siguientes:

Estudios del Bachillerato

Ocho y media de la mañana, Matemáticas de tercer curso, segunda convocatoria.

Tres y media tarde, Algebra y Trigonometría, continuación.

Nueve mañana, Agricultura, oficial, colegiada y libre, segunda convocatoria.

Diez y media mañana, Agricultura, Asignatura y Grupo, plan Callejo, segunda convocatoria.

Once y media mañana, Física oficial, colegiada y libre, segunda convocatoria.

Cinco tarde, Física, Bachillerato universitario, segunda convocatoria.

Cinco y media tarde, Física y Química, Practicantes, segunda convocatoria.

Seis tarde, Química, oficial, colegiada y libre, segunda convocatoria.

Siete tarde, Química, Bachillerato universitario, segunda convocatoria.

Nueve y media mañana, Historia Universal, libres todos los de septiembre.

Diez y media mañana, Geografía de España, hasta finalizar.

Ocho mañana, Francés, segundo, enseñanza libre, segunda convocatoria.

Ocho mañana, Francés, Bachillerato universitario, segunda convocatoria.

Ocho mañana, Francés, Bachillerato elemental, segunda convocatoria.

Ocho mañana, Francés, estudios de Practicantes, segunda convocatoria.

Nueve y media mañana, Preceptiva literaria, oficial, colegiada y libre, segunda convocatoria.

Diez y media mañana, Literatura española, comparada extranjera, plan Callejo, del Bachillerato universitario.

Once mañana, Historia Literaria española y Deberes Éticos y Cívicos y Rudimentos de Derecho, Bachillerato elemental.

Once mañana, Lengua Castellana, estudios de Practicantes.

Once mañana, Psicología y Lógica, oficial, colegiada y libre, segunda convocatoria.

Once y media mañana, Historia Literatura, oficial, colegiada y libre, segunda convocatoria.

Cuatro tarde, Ética, colegiada y libre.

Once mañana, Psicología y Lógica, Bachillerato universitario.

Cuatro tarde, Ética, Bachillerato universitario, plan Callejo.

Tres y media tarde, Italiano,

Corporaciones

AVISO

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND, S. A.

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta Compañía, que los cupones vencidos el 30 de septiembre de 1932, correspondientes a las Obligaciones emisión año 1924 y 1930, podrán hacerlos efectivos a partir del día 1 de octubre próximo, todos los días laborables, en nuestras propias oficinas, Pintor Sorolla, número 23, y en las del Banco Español de Crédito en Madrid y Sucursales.

Valencia 27 de septiembre de 1932.—El presidente del Consejo de Administración, Rafael Ridaura Soría.

AVISO URGENTE

Se ruega a los poseedores de los números 41.824 y 56.971 de la Lotería Nacional, correspondientes al sorteo extraordinario que se ha de celebrar en Madrid el día 10 del próximo mes de octubre, de la falla Barrio 14 de Abril, se sirvan pasar a canjearlos a casa del contador don Jaime Rouanet, Paz, número 32.

PÉRDIDA

Cartera con iniciales A. B. enlazada y documentos, se gratificará a quien la entregue en el Hotel Inglés, Antonio Blanch.

Billares Mossen Femades

Reapertura, 1.º octubre

Federación Valenciana de Bajadores de la Enseñanza

AVISO

Para cumplir un acuerdo del Comité Central, convoco a cuantos integran esta Sección a Junta general extraordinaria que se celebrará a las once del domingo día 2 del social, Calatrava, 2, rogando a las camaradas directivas acudan a la hora local una hora antes de la señalada para todos.

Valencia 27 de septiembre de 1932.—Barrachina, presidente.

SUBASTA

El 20 de octubre próximo, a las once de la mañana, y en la Notaría de don GABRIEL S. DE LAMADRID, se celebrará la subasta para el arrendamiento de Teatro Nuevo, de esta localidad, con sujeción al pliego de condiciones que podrá examinarse en la Notaría los días laborables de nueve y media a una y media y de cuatro y media a ocho y media.

Utiel 20 de septiembre de 1932.—El presidente de la Sociedad, Gaspar Iranzo.

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

EMIGDIO MOLINA

Con referencias y garantías, acepta representaciones para Madrid

Meléndez Valdés, 73, segundo derecha MADRID

Para nuestros lectores:

Los mejores libros por la tercera parte de su coste

LIBROS NUEVOS A BAJO PRECIO

- Historia del partido comunista ruso.
- La aldea soviética (el problema agrario ruso).
- La vida de Bakunin.
- Petróleo y sangre en Oriente (el comunismo balcánico).
- Juventud podrida (la infancia rusa de hoy).
- El marqués de Sade (su vida).
- 3 cómicos del cine: Charlot, Clara Bow y Harold Lloyd.
- Campeones del mundo (el mejor libro de Paul Morand).

Estas obras cuestan a 6 pesetas tomo en librería

El lote de los 8 libros reseñados: ¡¡¡sólo 15 pesetas!!!

Pedidos acompañando importe por giro postal a ALPHA. — Alcalá, 185.—MADRID.

blía excitado entonces como un reguero de pólvora que se inflama. Sus fantásticos recuerdos de los últimos días pasados en París, sus locas esperanzas, sus deseos, sus temores, sus ensueños, todo se había amontonado a su cerebro, y había contestado:

—¡Quiero saber!...

—Mañana lo sabréis todo—repuso el hombre rojo.

—¡Ha de ser hoy!... ¡ahora mismo—exclamó Franz fuera de sí, —no os soltaré hasta que me lo digáis...

En cuanto a Julián, recordará el lector que le dejamos en una disposición de ánimo que hacía esperar de un modo inminente el insólito profetado por él.

En el instante en que, por decirlo así, pedía gracia, el hombre rojo se había detenido lleno de compasión.

Pero el hombre rojo tenía sin duda otro interés mayor que su lástima.

Al cabo de un corto silencio, volvió a tomar la palabra.

Julián estaba livido al escucharle.

—¡Tan escaso sois de memoria—decía el desconocido—, que se os ha olvidado vuestra alegre cena del café Inglés, señor vizconde?... Por vida mía que tenéis allí una querida muy hermosa.

Julián recordaba sus dudas, prevenía una punzante revelación, y dábanle deseos de matar a aquel hombre, para cortar las palabras que iban a salir de su garganta.

—Pero esas bellas queridas—repuso el hombre rojo—, no son dignas de llevar un nombre como el de vuestro padre... tanto más cuanto que su memoria suele estar admirablemente provista, y saben cuando quieren evocar sus recuer-

naba aquellas confusas oleadas de cabezas.

Desde los sitios en que cada uno se hallaba medió entre ellos una especie de mutua correspondencia.

Dos de los tres cifraron sus capos alrededor de sus cuerpos e hicieron a un tiempo ademán de retirarse.

Encontrábanse cercados por todas partes, y estrechados de cerca; pero observando bien el movimiento que se efectuó entre la muchedumbre, habría podido creer se que contaban con numerosos auxiliares.

Julián, Franz, el doctor y otros quisieron cerrarles el paso por fuera; pero un repentino tumulto se alzó y hombres desconocidos para todos penetraron por el gentío y se colocaron con una fingida torpeza entre Julián, Franz y todos los demás que pretendían oponerse a la retirada de los tres hombres de las capas rojas. Las damas gritaban espantadas; los hombres hacían vanos esfuerzos, sin saber a punto fijo lo que querían; todos se mezclaban, se confundían y estrujaban.

Reinhold buscaba por todas partes al señor Yanos, cuyo auxilio habría sido tan preciso en semejante circunstancia; pero el magiar, hacía más de una hora que se retirara a su aposento.

Los tres hombres rojos, siguiendo líneas convergentes, avanzaban despacio hacia la puerta de entrada.

Llegaron al fin al umbral, protegidos siempre por un círculo de desconocidos que se agitaban fingiendo quererles combatir.

Por un instante se les vio a todos tres reunidos en el umbral. Tenían exactamente una misma estatura, y cualquiera hubiera di-

cho que eran tres pruebas calcadas en un solo modelo.

Apenas salieron, la multitud, con Julián y Franz a la cabeza, se precipitó en pos de sus huellas en la antesala. En segunda se dispersó la misteriosa cohorte que había protegido su fuga. Llenóse de gente la antesala, como también los corredores próximos.

Mientras que se buscaba con empeño a los hombres rojos por aquella parte, se alzaron algunas voces que decían:

—¡Aquí están! ¡Aquí están!...

Julián, Franz y los más impetuosos retrocedieron sin sospechar que se les pudiera engañar.

En el punto más céntrico de la antesala se estrechaba la gente alrededor de tres hombres vestidos con capas de color de escarlata, que hacían inútiles esfuerzos para huir.

Todo el mundo gritaba:

—¡Ellos son! ¡ellos son!...

La multitud abrió paso a la vizcondesa, a Franz y a Julián.

—¡Quitadle la máscara!—exclamó madame de Audemer precipitándose hacia el más alto de los tres.

Julián y Franz se apoderaron de los otros dos.

Cayeron al suelo las tres caretas.

La vizcondesa se encontró cara a cara con el señor conde de Mirelune.

Julián reconoció en su antagonista a Amable Ficelle, autor del «Triunfo del champagne y del amor», y de otros muchos vaudevilles.

Franz quedó con los brazos caídos ante la faz rojiza y desconcertada del bello Póitot, el favorito de madame Batailleur.

Perseguidores y perseguidos que daron igualmente estupefactos,

Una inmensa carcajada estalló entre la muchedumbre, que, aunque nada comprendía del enigma, se divertía locamente.

Alzándose en distintos sitios varias voces diciendo que aquellos tres hombres rojos no eran los verdaderos hombres rojos.

Pero la cosa quedó así, y el baile se reanudó nuevamente.

Cerca de una hora después de aquel incidente, que la mayor parte de la concurrencia reputaba ser una farsa concertada de antemano y coronada por éxito bastante mediano, los socios de Geldberg se encontraban reunidos en grupo en el salón, hablando en secreto.

—Es evidente—decía Reinhold,—que ni Ficelle, ni Mirelune, ni ese pobre muchacho que, según creo, se llama Hipólito, tienen parte alguna en todo esto... Pero no sé qué pensar... todo el mundo ha sido reconocido en la verja del castillo al tiempo de entrar.

—Es decir, que se ha tratado de hacerlo—repuso Van Praet—, yo he estado asomado a mi ventana, y he visto entrar a todos a la vez... unos se quitaban la careta y otros no... A nadie han detenido, no obstante, y esos tres picarones han podido muy bien pasar desapercibidos.

—Esos y otros—murmuró madame de Laurens.

—¿Qué queréis decir?

—Quiero decir que no eran esos tres hombres los únicos intrusos que había en la sala... ¿No habéis notado esa especie de escolta que les seguía siempre, pareciendo defenderles?

—Apostaría—dijo Reinhold—, a que son nuestros picaros alemanes del Temple.

—Conviene que se vigile la salida más severamente que se ha

hecho a la entrada—observó el doctor Mira—; y no estaría de más colocar una buena guardia en la verja.

—Yo pondré allí a Johann—con testó Reinhold—, y él me dará buena cuenta de esas gentes sospechosas.

—Se entiende que es preciso tomar bríos, y se echará mano a todos cuantos se hayan introducido indebidamente.

—De este modo sabremos quiénes son nuestros hombres rojos.

El grupo de los socios se hallaba, con corta diferencia, en el centro del salón.

No lejos de ellos, la señora vizcondesa de Audemer estaba sentada en un sillón entre su hija y su hijo; Franz daba vueltas alrededor de Dionisia, y Esther hablaba con Julián que parecía meditar y de sombrío desde su diálogo con el desconocido.

No hacía otra cosa que repetir maquinalmente en su interior aquel nombre de Goetz que pronunciara el hombre rojo.

Sentía deseos violentos de pedir a Esther una explicación, pero no se atrevía, porque su débil espíritu prefería la duda a la certidumbre.

Los socios continuaban en tanto su íntimo conciliábulo, preguntándose quiénes serían los actores de aquel caprichoso drama, y contentándose que sólo el barón de Rodach podía ser el motor.

El baile, lejos de extinguirse, seguía en su bulliciosa alegría; y algunos jóvenes, que querían dar el golpe, entre los cuales es preciso citar en primera línea a monsieur Abel de Geldberg, habían ya cambiado dos o tres veces de traje. La reunión era cada vez más brillante y animada, y en verdad que era imposible encontrar una

perspectiva más magnífica, un más deslumbrador espectáculo.

Sin embargo, a pesar de todos sus esfuerzos, los jóvenes que habían intentado producir efecto alguno resultaban totalmente capisodios, hasta el mismo Abel, por un cierto caballero de la corte de Isabel, cuyo espléndido traje tenía algo de regio.

Los acuchillados de su jubón de raso blanco estaban sostenidos por anchos botones de diamantes; el cordón de Toisón de Oro, enajenado de piedras preciosas, brillaba sobre su pecho; oprimía la seda de sus medias la orden de la Jarratiera, y una placa de rubíes, roja y encendida como una brasa de fuego, sostenía en su fieltro una inclinada pluma.

Su traje dibujaba las exquisitas formas de un tal noble y nobustoso a la vez; era imposible hallar un porte más arrogante y distinguido.

Desde su entrada, había cautivado la atención de las mujeres; los jóvenes que se empujaban en la lid perdían su trabajo, y el cuarto traje de Mr. Abel de Geldberg ni siquiera había sido reparado.

El caballero de la corte de Isabel atraía todas las miradas. Paseábase solo por entre los grupos y a nadie dirigía la palabra.

Había pasado ya dos o tres veces por junto al sitio en que los socios conversaban misteriosamente.

En cierto momento, el nombre del barón de Rodach pronunciado por uno de los socios, llegó a su oído...

—¿Quién habla del barón de Rodach?—preguntó entonces en voz alta y estronadora.

(Se continuará.)

TELEGRAFO Y TELEFONO

Del viaje de Azaña

A partir de las nueve de la mañana comenzaron a llegar las autocaravanas al hotel Colón, donde estaba hospedado el señor Azaña, con objeto de despedirse de él. También visitaron al presidente del Consejo varios amigos particulares y políticos y una comisión de voluntarios de la Legión de la Gran Guerra, a los cuales el señor Azaña visitó en las trincheras.

A las once de la mañana salió del hotel el señor Azaña con su esposa para tomar el automóvil que había de llevarlos a Lérida.

Antes realizó su anunciada visita a los cuarteles en construcción.

En su excursión a Lérida le acompañaban el señor Torradella, el jefe de la minoría parlamentaria, el gobernador civil señor Montes, el general Batet, don Luis Bello, el diputado catalán señor Cominellas, el alcalde de Barcelona y otras personalidades.

La caravana estaba formada por 18 automóviles.

La comitiva se puso en marcha hacia la Rambla de Cataluña, por las calles de Cortes y Balmes.

En la última de dichas calles había numeroso público, que vitoreó al presidente del Consejo.

La caravana siguió por la carretera de San Justo hacia Espiuga.

A la entrada de dicha población, por ser final del término municipal de Barcelona, se despidieron el alcalde señor Aiguadé y el consejero de la Generalidad Sr. Gassols, que regresaron a Barcelona.

En todas las poblaciones del trayecto salía a recibir al señor Azaña numeroso público y le tributaba constantes ovaciones.

En San Andrés de la Barca los niños de las escuelas salieron con banderitas catalanas y españolas y vitorearon al señor Azaña.

A la entrada de la comitiva en Igualada, fué detenida por la multitud, que había invadido la calle de la Soledad, y el alcalde de la población, acompañado de las autoridades locales y representativas de todas las entidades, avanzó hasta el auto que ocupaba el señor Azaña, invitándole a descender y a visitar la ciudad. Accedió a ello el jefe del Gobierno, siendo aclamado por toda la población.

Estos actos de homenaje al presidente del Consejo se repitieron en todas las poblaciones del trayecto.

Lérida.—La animación para recibir al señor Azaña fué enorme. Por medio del tradicional pregón se anunció la visita a esta ciudad del señor Azaña.

Se ha levantado un gran arco de triunfo y engalanado la ciudad para recibirle un recibimiento que superará a todos los tributados hasta ahora.

En la ciudad de Lérida, desde las primeras horas de la mañana se habían adornado balcones, ofreciendo imponente aspecto.

También había gran afluencia de forasteros de los pueblos inmediatos de la provincia, que venían a recibir al presidente del Consejo.

Por las calles era imposible el tránsito, pues estaban invadidas por el público.

Antes de mediodía cerraron los establecimientos, incluso fábricas y talleres, entre éstos se los de los ferrocarriles, para que los obreros pudieran sumarse al recibimiento del señor Azaña. También se dieron vacaciones a los empleados de las oficinas del Estado, Generalidad y Ayuntamiento.

A las once y media comenzó a salir gentío a los Campos Eliseos, que pocos momentos después quedaban invadidos por el público, que llevaba numerosas banderas nacionales y catalanas.

También acudieron muchas señoras con banderas, que eran aplaudidas constantemente.

En la parte donde iba a apearse el señor Azaña se situó una compañía de Infantería del regimiento número 25, con bandera y música.

Casi todos los balcones lucían banderas y colgaduras nacionales y catalanas.

En la plaza de Augusto Besada se levantó un arco con la siguiente inscripción redactada en castellano: «Hermanos españoles, salud. Los leñados, agradecidos, os saludan con los brazos abiertos.»

A las doce y cuarto llegó el automóvil presidencial a los Campos Eliseos.

Mientras la compañía de Infantería rendía honores y la banda municipal dejaba oír los acordes del Himno de Riego, el público prorrumpió en una atronadora ovación.

El público rodeó el coche del señor Azaña y no permitía que el presidente descendiera del mismo, por lo que los guardias de Asalto dirigidos a realizar grandes es-

fuerzas para abrir paso al señor Azaña.

Seguían al automóvil del jefe del Gobierno, otros coches con su séquito.

La esposa del señor Azaña fué obsequiada con magníficos ramos de flores que le entregaron varias damas de la ciudad.

En el templete destinado a la música, el señor Azaña descansó unos momentos, siendo entonces saludado por el alcalde don Salustiano Estadella, quien le dió la bienvenida, agradeciéndole la visita a Lérida.

El señor Estadella pronunció unas cariñosas frases elogiando al presidente del Consejo y diciendo que Lérida se honraba en tener por huésped a quien tanto ha hecho por la República.

Terminó manifestando que Lérida será siempre agradecida.

A continuación el señor Azaña pronunció un breve discurso, diciendo que si bien agradecía el homenaje, no quería que éste fuera personal y sí para la República.

«Dentro de la República española—dijo—hay que enlazar la bandera catalana con la tricolor para bien de la patria.»

El jefe del Gobierno terminó su discurso con un viva a Cataluña y otro a la República.

El gentío congregado coronó el discurso del señor Azaña con una entusiástica ovación, que duró largo rato. Se colocaron altavoces para que todo el pueblo de Lérida pudiera oír el discurso del señor Azaña.

En un landó del Ayuntamiento se dirigió el jefe del Gobierno al Palacio de Pabrería, en compañía del alcalde de la ciudad.

Seguían al coche presidencial unos cincuenta automóviles.

El pueblo, congregado en las calles del trayecto, no dejó de ovacionar al jefe del Gobierno.

Seguidamente después llegó la comitiva al Palacio de Pabrería, donde está instalado el Ayuntamiento, y comenzó la recepción popular, a la que asistieron representaciones de todas las entidades de la provincia y todas las autoridades locales.

El presidente de la Comisión de Estatutos, señor Bello, fué objeto también de continuas manifestaciones de deferencia.

Durante la recepción los periodistas se acercaron a cumplimentarle, y el señor Bello estuvo deferentísimo con ellos.

No pudo aceptar el homenaje que le tenían preparado a causa de la premura del tiempo. Los periodistas le ofrecieron, por medio del presidente de la Asociación de la Prensa, señor Jané, una copia de la histórica «Carta puebla», que el señor Bello agradeció muchísimo.

La esposa del señor Bello fué obsequiada con un magnífico ramo de flores.

Terminada la recepción, el señor Azaña y personalidades presenciarón el desfile desde los balcones del Palacio, siendo nuevamente ovacionado el jefe del Gobierno por el inmenso gentío que se encontraba en dicho lugar.

Luego se trasladaron el jefe del Gobierno y acompañantes al chalet de los Campos Eliseos, donde se celebró el banquete con que la Comisaría de la Generalidad y el Ayuntamiento le obsequiaba.

A los postres el alcalde pronunció un breve discurso ofreciendo el banquete.

Dicho discurso fué contestado con breves palabras de agradecimiento por el señor Azaña.

Al acto asistieron unos 90 comensales.

Después visitaron el castillo de Gardany, y en los alrededores del mismo se había congregado gran cantidad de público que repetía sin cesar sus ovaciones al presidente.

Seguidamente el señor Azaña se trasladó a Reus, donde cenó con el señor Maciá, que había ido a dicha ciudad a despedir al señor Azaña.

Lérida.—Al paso de la comitiva por el puente de Lérida, el ingeniero señor Mías fué arrojado por la multitud allí congregada, cayendo a tierra.

La aglomeración hizo imposible evitar que algunas personas pasaran sobre el señor Mías, que a consecuencia de los pistones sufrió algunas lesiones de consideración.

Barcelona.—Las entidades farmacéuticas de Cataluña ofrecieron ayer tarde un banquete de agasajo al ministro de Marina señor Giral.

En dicho acto, que fué cordialísimo, se pronunciaron breves discursos, a los que contestó el señor Giral agradeciendo el banquete y recordando el compañerismo que

le une con los farmacéuticos catalanes, algunos de los cuales fueron discípulos suyos.

Dijo el señor Giral que las libertades de Cataluña la República las ha reconocido y no concedido.

El ministro de Agricultura señor Domingo, que quedó en Barcelona, se trasladó a la costa brava, donde pasará unos días de descanso.

El señor Esplá, subsecretario de Gobernación, salió ayer mañana para Santander.

A primera hora de la madrugada regresaron a Barcelona, procedentes de Reus, el gobernador civil y el director general de Seguridad, señor Menéndez, que también se quedará en Barcelona hasta el próximo jueves.

Algunos periodistas celebraron ayer tarde una entrevista con el ministro de Marina, que se mostraba entusiasmado por los actos de homenaje tributados por el pueblo catalán al jefe del Gobierno.

«Todos los triunfos de Azaña—ha dicho—repercuten en mi corazón con una emoción vivísima, pues yo fui quien lo sacó de su casa y de sus estudios para incorporarlo a la política el año 24, a principios de la dictadura.»

Le preguntaron si las Cortes volverán a funcionar normalmente desde primero de octubre, y contestó: «Pueden ustedes asegurar que al ser de nuevo reanudadas a primero de octubre las tareas parlamentarias con arreglo al precepto constitucional, ya no se interrumpirá, pues aun cuando no estuvieran ultimados los presupuestos, existen varios proyectos dictaminados por las respectivas comisiones, que permitirán al Parlamento proseguir normalmente sus tareas.»

En tren especial salieron para Madrid anoche los ministros de Hacienda y Marina, señores Carrer y Giral, y los diputados y periodistas que invitados por la Generalidad vinieron el pasado domingo a la entrega del Estatuto.

En la estación de Francia fueron despedidos por representantes de las autoridades, ya que los principales prohombres de la política se encontraban en Reus, donde el presidente del Consejo tomó el tren después de cenar con el señor Maciá y otros diputados.

Las señoritas Nelken y Kent fueron obsequiadas con sendos ramos de flores.

Al salir el tren se dieron vivas a Cataluña, a España y a la República.

En el banquete al señor Bello no se pronunció ningún discurso.

Se hizo entrega al señor Bello de la pluma estilográfica que le regalaban por suscripción realizada por el periódico catalanista «La Rambla».

Acto seguido el conocido editor señor López Lausá, en nombre del Rotary-Club, entregó al señor Bello un cheque por valor de 9.000 pesetas para que las destine a la edificación de una escuela en el lugar de España que estime más de su gusto, señalando que la cantidad es una cifra inicial para que el Estado sume a ella la aportación que juzgue oportuna.

Ayer tarde el ministro de Marina visitó el Centro del Partido catalán de Acción Republicana, siendo recibido por el Comité del mismo.

Le acompañaba en su visita el director general de la Marina civil, señor Martín Echevarría.

De Zaragoza

CREDITO PARA LOS PERJUICADOS.—HUELGA EN VIAS DE SOLUCION.—CONFLICTO EN PUERTA.—ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Zaragoza.—El gobernador ha recibido una comunicación del ministro de la Gobernación enviándole 200.000 pesetas con destino a los pueblos damnificados por el temporal.

Desde luego, que con esto no se pretende aliviar por completo la situación de estos pueblos, sino sencillamente se trata de la ayuda que presta el ministerio de la Gobernación, con arreglo a sus disponibilidades, aparte de la que presta el ministerio de Agricultura y la que acuerden las Cortes.

El diputado don Basilio Paraiso ha enviado mil pesetas con igual fin.

—Se encuentra casi solucionada la huelga que sostenían los obreros de la fábrica de hilados de don Dámaso Pina.

Han entrado 250 huelguistas y faltan por hacerlo 112.

Los obreros del Frontón Jaialai se han reintegrado todos al trabajo.

—En las minas de Escucha se anuncia un conflicto si a los obreros de la región no se les concede el aumento de 175 pesetas que han conseguido los de Utrilla.

Han anunciado que si no se llega a un acuerdo se declarará la huelga general en toda la cuenca minera.

—En la carretera a Almunia, terminó de Rueda de Jalón, cayó por un terraplén una camioneta de Riela que conducía Tomás Casas y Salvador Paula, y que se dirigía a Fuentes de Jaón.

A consecuencia del accidente fallecieron María García, de 30 años, esposa de un peón caminero, a la que por favor conducían a Fuentes de Jaón.

También resultó con heridas de pronóstico reservado y la fractura de una pierna una niña de cinco años, hija de la mujer.

Los restantes sufren lesiones leves.

Lo de Fuentes Pila

El defensor del señor Fuentes Pila ha enviado una carta a la Prensa, en la que dice que el motivo de la detención de su defendido es el haber hallado la Policía en su domicilio de Puente Viego dos armas, una reglamentaria y otra pequeña, que guardaba en una vitrina con otros objetos que pertenecían a su hermano Joaquín, teniente de Artillería muerto gloriosamente en África en la defensa de Kudia Tahar, por lo que le fué concedida la laureada de San Fernando.

El señor Fuentes Pila ha sido procesado—añade—por el Juzgado número 2 y decretado su libertad provisional mediante la fianza de 5.000 pesetas, no habiendo aún conseguido la libertad por haber quedado a disposición de la Dirección general de Seguridad.

Lo que dice López Ferrer

Melilla.—Llegó ayer el alto comisario señor López Ferrer, que fué recibido en el muelle por todas las autoridades civiles y militares.

En el auto de la Alcaldía se dirigió al palacio de la Residencia.

A mediodía recibió una extensa audiencia militar y a las autoridades musulmanas.

El alto comisario pronunció un discurso patriótico.

Dijo que se activan las obras de aprovechamiento de las aguas del Muluya.

Dedicó párrafos laudatorios para el Ejército de África y afirmó que el Gobierno se ocupa de los asuntos de África con interés.

Ahora hay que hacer la guerra de paz fomentando la colonización.

Fué muy aplaudido.

Anuncia terremotos

Granada.—El Observatorio de la Cartuja ha registrado dos violentísimos terremotos a una distancia epicentral de 2.400 kilómetros.

Fué muy aplaudido.

Tenientes de Artillería

Segovia.—En la Academia de Artillería se ha celebrado la entrega de despachos a 21 nuevos tenientes de Artillería.

Asistieron el general de división de Madrid señor Caminero, el general de brigada de Artillería señor Carnicero y demás autoridades civiles y militares.

Conflicto resuelto

Sevilla.—Ha quedado resuelta la huelga de campesinos de Utrilla.

El gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas a los patronos que se negaron a cumplir las bases de trabajo.

El magno problema

Guadalajara.—En la Diputación se celebró una Asamblea para estudiar la crítica situación por que atraviesa la clase trabajadora.

Estudióse la situación y las iniciativas para remediar la crisis hablando el gobernador, el alcalde y el presidente de la Diputación.

Una comisión que se designó estudiará las obras que habrán de emprenderse para que trabajen los 550 obreros parados. Esta comisión ha de determinar el día 3 del próximo octubre la contribución y auxilios que sufragarán desde los obreros colocados hasta los mayores contribuyentes.

Esta comisión se formará por representantes de la Prensa, comercio y federaciones obrera e industrial.

Los funcionarios han de trabajar intensamente para que el día 2 de octubre comiencen a trabajar los 550 obreros parados.

Badajoz.—Se agrava la crisis obrera

En Llerena un grupo de obreros penetró en la finca propiedad de Manuel Medina, llevándose un rebaño de ovejas.

Salió la Guardia civil en busca del citado grupo.

En el valle de Matamora la situación es insostenible.

El pueblo pide que se le deje cultivar la dehesa de Margarita propiedad del ex duque Tseraleas, respondiendo del pago de la renta al Ayuntamiento.

En Llerena y Berlanga la situación se ha agravado por haberse unido a los obreros del campo los mineros de Peñarrosa.

Fenómeno sísmico

En el Observatorio de Madrid se ha registrado un fenómeno sísmico en un límite muy extenso el día 26 a las 19 horas, 25 minutos y 30 segundos, cuyo epicentro es de 2.350 kilómetros.

Granada.—La estación de Cartagena registra también análogo fenómeno, siendo su epicentro de 2.750 kilómetros.

El terremoto fué de gran violencia, el cual habrá causado daños de importancia.

El Estatuto Andalúz

Sevilla.—Han comenzado el reparto de convocatorias a corporaciones y organizaciones políticas para celebrar una Asamblea en la Diputación de Córdoba.

Allí se discutirá el proyecto para confeccionar el Estatuto andalúz.

De un crimen

Las Palmas.—Se conocen detalles del crimen cometido en Timagada.

El nombre de la víctima es de Francisco Martín. El agresor se llama Francisco, siendo conocido también con el nombre de Damián.

Aquel atravesó el camino que lo conduce a su casa, conduciendo almenbras, esperando al Francisco que le dejó caer una piedra de 350 kilos sobre su cabeza.

Lo de Ventura Gassols

Ayer tarde fué detenido por la Policía, cuando iba a entrar en su domicilio, Zorrilla, 37, don Luis Giner Brazo, de 35 años, soltero, que, como se recordará, fué uno de los complicados en el intento de cortar el pelo al diputado don Ventura Gassols.

Manifestó el detenido que esos días había estado en Murcia, El Escorial y otros puntos.

Presentado al camarero del hotel, Mariano Romero, para que le reconociera como el que preguntó el día del suceso por el señor Blanch, negó que le conociera.

Parece que la Policía ha averiguado que el día anterior al suceso, cuando se encontraba en una fiesta que se celebraba en el restaurant Acburri, el señor Giner Bravo vió allí al diputado señor Gassols, y refiriéndose al mismo dijo en tono de broma: «A ese individuo le corto yo el pelo.»

Después intentó hablar con el señor Gassols, alegando ser periodista, y no lo consiguió.

El señor Giner Bravo se encuentra a disposición del Juzgado.

Accidente automovilista

Ferrol.—Un auto de viajeros que se dirigía a Villalba volcó en la carretera y resultó muerto el anciano José Sánchez y heridos gravísimos Jesús Vázquez, María Villar, María Dolores Vázquez y María Freire.

El conductor fué detenido.

Llegan a Villa Cisneros

El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada que a las 12'45 habían llegado los deportados a Villa Cisneros.

Agregó que el señor Azaña llegará mañana por la mañana a Madrid.

Conferencia de Transportes

Ha comenzado la sexta reunión plenaria de la Conferencia Nacional de Transportes, bajo la presidencia de don Antonio Prieto, presidente del Consejo Superior de Ferrocarriles.

El señor Saigudo, representante del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, propuso un saludo al jefe del Gobierno por el éxito de la presentación del Estatuto.

Se discutió a continuación la ponencia de la Comisión de Enlace, en la que intervinieron varios delegados.

Terminada la discusión de la totalidad se pone a discusión el articulado, acordándose que las enmiendas se aporten a la sesión de mañana.

Después de aprobarse la primera base se suspendió la sesión.

Robo en una joyería

San Sebastián.—En una joyería de la calle de Miracruz entraron ladrones, llevándose alhajas por valor de 14.000 pesetas.

Un extranjero atracado

San Sebastián.—En el Paseo de la República, dos individuos, pistola en mano y cubierta la cara con un pañuelo, atacaron esta mañana a un francés, al cual despojaron de la cartera con cien francos, del reloj de pulsera y otros objetos.

De los sucesos de agosto

Cádiz.—Se dice que el juzgado de instrucción de esta capital estuvo en la cárcel notificando al coronel y teniente coronel de la benemérita que intervinieron en los sucesos de agosto, que debían consignar, para atender a la responsabilidad civil, una fianza que algunos hacen ascender a 500.000 pesetas.

Las huelgas

Sevilla.—Se ha resuelto la huelga de campesinos de Utrera.

El gobernador ha multado con 500 pesetas a dos patronos que se negaron a cumplir las bases del trabajo.

Córdoba.—La huelga de Villaviciosa continúa.

Se ha practicado la detención de numerosos huelguistas, ocupándose los cuarteles.

También fué detenido Manuel Jiménez Escribano, uno de los autores del intento de incendio del palacio episcopal.

Los socialistas

Salamanca.—La Agrupación Socialista ha acordado mantener la participación socialista en el Poder hasta que se aprueben las leyes complementarias.

Lérida.—La Agrupación Socialista ha tomado el acuerdo de que continúen en el Gobierno mientras duren las actuales Cortes.

Logroño.—En reunión de la Agrupación Socialista se acordó que continúen sus ministros y dar un voto de confianza al Comité nacional para que fije en momento oportuno la fecha de salida.

El Escorial.—La Agrupación Socialista acordó que no deben retirarse del Gobierno sus ministros hasta que no lo estime oportuno el Comité nacional y el grupo parlamentario.

Un avance del presupuesto de Obras públicas

Se ha publicado un avance del presupuesto general de Obras hidráulicas.

Entre las innovaciones figura la supresión de los presupuestos autónomos de las Mancomunidades, agrupándose éstos.

Se suprimen algunos gastos que se estimaban impropios, dando uniformidad a las dotaciones de cada servicio.

Aunque parece que existe un aumento, solamente se registró en las partidas de obras de creación de nuevos servicios.

Se consigna para las obras hidráulicas destinadas al riego, 154 millones, de los cuales corresponden a la División Hidráulica del Júcar:

Pantano Blasco Ibáñez, 4 millones de pesetas (anualidad media, 10 millones).

Otras obras, 2 millones de pesetas.

Pantano de Alarcón, 2 millones (anualidad media, 15 millones).

Total División del Júcar, ocho millones de pesetas.

Para las obras de defensa se consigna para la División del Júcar 380.000 pesetas.

También hay otras consignaciones importantes para gastos de personal de las Mancomunidades y Divisiones y para la campaña antipalúdica, la de aplicaciones agrícolas, etc.

Incendio de dos vagones

Teruel.—En la línea férrea de Madrid a Barcelona, entre Puebla de Híjar y Azaila, se incendiaron dos vagones cargados de correspondencia y otro de mercancías, que conducía el tren correo.

Aislados los coches, pudo salvarse gran cantidad de correspondencia.

El correo continuó el viaje con una hora de retraso.

Crisis agrícola

Málaga.—Se ha reunido la Junta pasera para tratar del conflicto con motivo de la baja del precio que ofrecen los exportadores.

Se ha solicitado la intervención del Gobierno.

Entre las soluciones que se proponen figuran la de que se sirva pasas dos veces por semana al Ejército, con lo que se calcula un consumo semanal de 200 mil cajas.

El gobernador se ha incautado de varios almacenes, cuyos propietarios se negaban a alquilarlos para efectuar las operaciones de envasado de la cosecha de limones.

Unas declaraciones del señor Lerroux

San Sebastián.—El diario «El Pueblo Vasco» publica una conversación con don Alejandro Lerroux tendida por uno de sus redactores.

«¿Qué me dice usted del Estatuto de Cataluña?»

—Como usted sabe, yo lo he votado, y lo he disecuido, porque estimaba que debía dársele un Estatuto minimalista, y no un Estatuto maximalista. Claro es que no tienen lo que querían.

—Yo creo que lo razonable ahora es ir desarrollando el Estatuto poco a poco, sin daño para la Economía nacional ni trastorno alguno para la región.

—¿Qué le ha parecido el recibimiento hecho al señor Azaña en Barcelona?»

—No me extraña nada. Yo he sido unas veces organizador y otras protagonista; recuerde usted el viaje de Salmerón. Ahora había, además, un gran motivo para ese recibimiento.

—¿Ha hablado usted con el señor Azaña en su viaje a Galicia?»

—No; he procurado, por el contrario, no coincidir con él, para evitar que de una conversación pudiera surgir comentarios.

—¿Cuál cree usted que será ahora la situación política en Barcelona?»

—Francamente he de decirle que no tengo elementos de juicio para opinar respecto a ello. Una de las razones de mi viaje de ahora a Barcelona es estudiar el estado político que allí existe.

—¿Actuarán los radicales en Barcelona?»

—Sin género de duda, actuaremos en Barcelona.

—¿Cree usted que seguirá durante esta situación política?»

—Si lo hace a gusto del país, seguirá gobernando.

—¿Y usted cree que lo hace a gusto de la mayoría del país?»

—No; pero esta creencia puede ser sólo una opinión personal.

—¿Y de la salida o continuación de los socialistas en el Gobierno?»

—Más que con palabras, he dicho con actos cuanto se refiere a la actuación de los socialistas en el Poder, sin que ello signifique hostilidad, veto ni oposición sistemática a dichos señores.

—Mi actitud es la de siempre: Colaborar con todos, defender y conservar y hacer progresar a la República, sin que ello impida mi derecho a toda crítica y no vaya contra el prestigio y la autoridad de los gobernantes.

—¿Cree usted que la República puede correr algún riesgo a estas alturas?»

—En absoluto. No puede correr el menor riesgo, más que en el caso de que los republicanos pierdan el sentimiento patriótico y el sentimiento político.

—¿Qué me dice usted de las deportaciones?»

—Que el Gobierno ha sido puesto en la necesidad de aplicar medidas de rigor, que tiene más de apariencia que de realidad implacable.

—¿Habrá cesado toda actuación perturbadora de los elementos monárquicos?»

—Yo, cuando supe que éstos actuaban, lo dije al Gobierno en cuatro formas distintas: Particularmente a Azaña, al Gobierno por conducto de Martínez Barrios, en el mitin de Zaragoza, y por último en el Parlamento.

Ahora no tengo noticias de que tengan actividad alguna, aunque me figuro que procederán si lo hacen con más cautela que la que tuvieron la vez pasada.

El señor Lerroux salió esta mañana, acompañado de su familia, con dirección a Pau (Francia), de donde regresará a Barcelona.

La "Gaceta"

ORDENES DE MARINA Y TRABAJO
Publica las siguientes disposiciones:

Marina.—Orden circular disponiendo se anuncie convocatoria para cubrir, mediante libre oposición, veinticinco plazas de aprendices electricistas y veinte de aprendices torpedistas.

También una orden del ministro de Trabajo nombrando a don Román Fresno Bello y a don Joaquín Mont Valiente, presidente y vicepresidente, respectivamente, del Jurado Mixto de Trabajo Rural, de Alcaira.

Los deportados no han podido desembarcar

El ministro de la Gobernación, al recibir a mediodía a los periodistas, les manifestó que según le comunicaban del ministerio de Marina, en dicho departamento se ha recibido un radiograma del cañonero «Canalejas», el cual, como se sabe, da escolta al «España», dando cuenta de que, a consecuencia del fuerte temporal reinante, no habían podido ser desembarcados los deportados que conducía el segundo de los citados buques.

Se espera que mañana puedan ser desembarcados. Un periodista preguntó al señor Casares si iban a ser puestos en libertad algunos de los detenidos, y el ministro se limitó a contestar: —Quizás.

Otro periodista insistió en la pregunta que diariamente hacen al señor Casares, acerca de la reaparición de los periódicos suspendidos, y el ministro contestó: —Ya saben ustedes que es asunto del Consejo de ministros, y hasta el sábado no nos reunimos.

El regreso del señor Azaña

A las diez de la mañana llegó a Madrid en tren especial el presidente del Consejo acompañado de los ministros de Hacienda y Marina y los restantes invitados.

En la estación se hallaban los ministros que se encuentran en Madrid y las autoridades civiles y militares.

Después de saludar a los presentes, el señor Azaña marchó en su automóvil al ministerio de la Guerra donde despachó con el subsecretario del departamento y el general jefe del Estado Mayor Central señor Masquelet.

El furgón del tren presidencial venía completamente lleno de cestos de flores y ramos con cintas de los colores nacionales.

El señor Azaña marchará mañana por la noche a Santander, donde pronunciará el viernes, en el teatro Pereda, su anunciado discurso político, regresando a Madrid en la mañana del sábado, para presidir el Consejo de ministros.

El ministro de Marina, hablando con los periodistas acerca del viaje a Barcelona, manifestó ha sido un triunfo para el señor Azaña, y que le ha repercutido en el corazón, como todos los suyos, por haber sido quien le sacó de sus estudios para incorporarlo a la política.

El viaje a Barcelona ha sido una cosa tan grande, que nadie puede imaginárselo si no lo ha visto.

Terminó diciendo que don Marcelino Domingo se quedó en Barcelona para pasar unos días en la Costa Brava.

El Consejo de Obras Hidráulicas

El ministro de Obras públicas ha manifestado a los periodistas que el día primero de octubre quedará constituido el Consejo de Obras Hidráulicas, de cuyo organismo habían sido nombrados vocales los siguientes señores:

Inspectores del cuerpo de Ingenieros de Caminos, don Carlos Santamaría, don Víctor Martín Gil, don Federico Keller y don Pedro Montaner.

Ingenieros de Caminos de libre elección del ministro: don Francisco Parellá, don Pedro González Quijano y don Diego Mayoral.

Ingeniero de Montes, don Florentino Azpeitia.

Ingeniero agrónomo, don Demetrio Delgado de la Torre.

Ingeniero de Minas, don Primitivo Hernández Sampelayo.

Ingeniero industrial, don Luis Bago Lecocay.

Y el abogado don Vicente Alvarez Builla, que desempeñará la secretaría del nuevo organismo.

Maura y los antiguos conservadores

Santander.—Don Miguel Maura ha enviado una carta a un amigo suyo de los llamados conservadores históricos diciéndole que estos elementos que se incorporaron a la República por medio del partido republicano conservador, no quieren coadyuvar a la resurrección del bloque que formaban todos los partidos que durante la monarquía disfrutaron por turno impar del favor oficial.

«Precisamente, dice, a ellos les incumbe la responsabilidad de los males que padece España, y del envejecimiento de la política durante la monarquía.»

Firma de Estado

Ascendiendo al secretario de segunda clase don Román de la Presilla a primero, continuando sus servicios en el ministerio.

Destinando a la embajada de España en París al secretario de primera clase en situación de excedente voluntario, don Laureano Pérez Muñoz.

Más adhesiones a la contención en el Poder de los socialistas

San Sebastián.—La agrupación socialista local ha acordado la continuación en el Gobierno de sus ministros hasta la aprobación de las leyes complementarias y al ley del control obrero.

El II Congreso Internacional de Otorino-Laringología

Ayer tarde se celebró la primera sesión científica en el teatro del Circolo de Bellas Artes, discutiéndose el tema «Sordera», del que son ponentes los profesores Ottomayer, de Viena; Fraser, de Edimburgo, y Wilson, de Chicago.

Presentaron comunicaciones los españoles doctor Camps, de Barcelona, doctores R. Vilar Sancho y E. Alonso Ferrer, de Valencia. Después de la sesión hubo recepción en el Palacio de la Presidencia, y lunch en honor de los congresistas, que fué ofrecido por el señor Aicá Zamora. La recepción resultó brillantísima.

Los cambios

En el Centro de Contratación de Moneda se nos facilitó hoy los siguientes cambios:

- Libras, 42'35.
- Francos, 48'05.
- Dólares, 12'25.
- Liras, 42'95.
- Marcos, 2'92.
- Francos suizos, 236'50.
- Francos belgas, 174'30.

El descuento en el Banco de España

Sigue discutiéndose entre los elementos financieros el asunto de la rebaja del tipo de descuento en el Banco de España.

Parece que el criterio del Gobierno es favorable a la rebaja, estimándose que la entrada de los capitales extranjeros, aun a la luz de momento favorecería la peseta, pesaría luego sobre la Economía española.

Por tanto, es muy posible que no se den facilidades para esa entrada por estimar también que la Economía nacional tiene disponibilidades suficientes.

Detención de un atracador

La Policía ha detenido en León a Victoriano Negro, que parece ser uno de los individuos que tomaron parte en el atraco al coche ambulancia de Correos en la estación de Atocha.

El asunto de la evasión de capitales

San Sebastián.—El juez que en tienda en el sumario por evasión de capitales recibió a mediodía a los periodistas, de los que se despidió por marchar esta noche a Bilbao a proseguir sus diligencias.

Manifestó que el contrabando de dinero no ha sido tanto como se dijo, pues si bien en los primeros momentos de declarada la República hubo mucha gente que envió su dinero al extranjero, luego, paulatinamente, han ido reintegrándolo a España, y recientemente, en un Banco, han sido depositados treinta y cuatro millones de pesetas.

Manifestó que había tomado declaración a varios señores, no habiendo acudido el ex duque de Almodóvar del Valle, por encontrarse enfermo.

Añadió que había dictado auto de procesamiento y prisión contra Fernando Guillem y señora, a los cuales pide 480.000 pesetas para la libertad provisional.

De Barcelona

UN GUARDIA DE SEGURIDAD ASESINADO.—LOS AUTORES DEL HECHO SE DAN A LA FUGA

Esta madrugada, en el Pasaje de Castells, ha sido atacado un guardia de Seguridad por cinco o seis desconocidos que le han hecho varios disparos.

Por ser aun de noche y estar la calle a oscuras, el sereno que presta servicio en la mencionada barriada sólo pudo percibir unas sombras que huían a las que dió el alto sin lograr conseguir su detención.

Tampoco pudo por la mencionada causa reconocer las personas que huían.

Según parece hubo lucha entre el guardia y sus agresores. En el cuerpo del herido se han encontrado proyectiles de armas de fuego de diversos calibres.

También se hallan incrustadas balas de la pistola que usaba el guardia.

Ello hace suponer que tendido en el suelo le arrebataron el arma haciendo disparos con ella contra el herido.

También se han apreciado al guardia agredido dos heridas de arma blanca en el cuello.

El guardia agredido se llama Francisco Ureña Cámara.

Tan pronto como se tuvo noticia en la Jefatura de Policía del hecho ocurrido se destacaron en un camión varios guardias de Asalto y agentes de la Brigada de Investigación Criminal, que realizaron una batida por aquella barriada.

Los agentes de Vigilancia procedieron a realizar una investigación sobre lo ocurrido.

El vigilante nocturno Antonio Pujol ha manifestado que cuando ocurrió el hecho se disponía a detener, pistola en mano, a dos individuos que le parecieron sospechosos en la calle de Morales.

Al oír los disparos abandonó este servicio, trasladándose al lugar del suceso.

Allí pudo comprobar la huida de varios individuos a los que persiguió, los cuales le dispararon sus revólvers.

Pronto desaparecieron y entonces el vigilante volvió a prestar sus auxilios al guardia herido.

Le ayudaron en esta operación los vecinos Jimeno y Manuel García, trasladando al paciente al Hospital Clínico.

Continuando la batida por el Pasaje Castell, se detuvo en el número 29 de dicha calle, a Ignacio Rubio Pardo, a quien se le ocupó un carnet de la Confederación Nacional del Trabajo, otro de la misma agrupación a nombre de Cristóbal Andreu y otro del ramo de construcción extendido a nombre del denunciado.

También ha declarado la esposa del guardia Ureña.

Ha manifestado que su marido le había dicho que si era objeto de alguna agresión, se culpaba de ella a un barbero llamado Melitón Monroy Alonso, de 50 años, que reside en la carretera de Sarrión, número 31.

La brigada de Investigación Criminal ha procedido a su detención poco después.

Los detenidos han sido trasladados a la Jefatura de Policía.

Esta mañana se han personado en el Hospital Clínico el jefe superior de Policía señor Ibañez y el teniente coronel del cuerpo de Seguridad, señor Flores.

Quisieron hablar con el guardia Ureña, pero por indicaciones de los médicos no pudieron llevar a cabo dicha diligencia.

Tampoco pudieron conseguir sus deseos de que fuera trasladado el guardia a la Clínica de la Alianza.

Poco después de la visita, el juzgado se ha personado en el Hospital Clínico, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial.

El suceso ha producido gran impresión en la barriada del Pasaje Castell, donde vivía el guardia y era muy estimado por el vecindario.

PERIODICO DENUNCIADO

El fiscal de guardia ha denunciado el periódico «Solidaridad Obrera», por supuestas injurias a la autoridad, correspondiente al día de hoy.

También ha sido objeto de igual denuncia el número de dicho periódico correspondiente al día 25.

Se ha ordenado la recogida de las ediciones de los diarios denunciados.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El señor Moles ha recibido a la hora de costumbre a los periodistas.

Les ha manifestado que el presidente del Consejo fué objeto de gran entusiasmo en todas las estaciones del tránsito, lo cual demuestra de manera evidente la espontánea adhesión a la República.

Ha agregado que esta mañana le ha visitado una comisión de carpinteros de Sabadell, acompañados del alcalde de aquella localidad.

Han pedido que en lugar de las 48 horas semanales de trabajo que tienen asignadas, se reduzca dicho turno a 44.

De este modo podrán trabajar más obreros de los que se hallan empleados actualmente.

El señor Moles les ha manifestado que pasaría dicho asunto a estudio de la Delegación Regional del Trabajo.

HABLANDO CON EL ALCALDE

El alcalde señor Ayguadé ha conversado esta mañana con los periodistas en su despacho oficial.

Se mostraba muy satisfecho del homenaje dispensado al señor Azaña en Barcelona, así como a los representantes de la Cámara.

Ha declinado todo elogio en el señor Terradella, que ha sido el organizador de dicha solemnidad.

—Los actos realizados—ha dicho—demuestran que Cataluña es francamente republicana.

Ha seguido diciendo que el discurso pronunciado por el jefe del Gobierno en Reus ha sido magnífico, tanto por el fondo como por la forma.

Los periodistas le han hablado de los rumores de discrepancia entre los señores Azaña y Maciá.

El alcalde ha contestado que no existen en absoluto, sino todo lo contrario.

También se le ha hablado de la alarma producida por la supuesta disolución del Ayuntamiento.

Ha replicado el señor Ayguadé que desde el momento en que puede constituirse un Parlamento catalán puede éste acordar una ley municipal que modifique la actual estructuración.

—Claro está—ha terminado diciendo—que si se votase, el Ayuntamiento se vería obligado a cumplirla, pero no dejan de ser suposiciones y conjeturas que no tienen realidad en los presentes momentos.

SUCESOS

EL SUCESO DE ANOCHEN EN EL CAMINO DEL GRAO.—DOS HOMBRES ATROPELLADOS POR UN AUTO

Anoche, alrededor de las diez, cuando más copiosa era la lluvia y más solitario se hallaba el camino del Grao, ocurrió un suceso que por fortuna no segó la vida de dos hombres que regresaban a la capital, después de haber trasladado los muebles de uno de ellos a la casa núm. 164 de la Avenida del Puerto.

Tomás Fernández Cortés, de 49 años, jornalero, domiciliado en el número 36 del camino de Barcelona, aprovechando ayer tarde las horas libres que le deja su oficio, cargó los muebles suyos en un carrito de mano para cambiar su residencia de la casa que ocupa ahora a la alquilada en dicha Avenida.

En la operación de traslado le ayudaba su vecino Julio Mideu Zapata, de 36 años, carpintero, y cuando ya de noche volvían a Valencia, llevando ambos el carrito vacío, poco antes de llegar al camino de Tránsitos, frente a la iglesia, se les echó encima un auto y los atropelló, lanzando el pequeño vehículo que llevaban a gran distancia.

Sin duda por efecto de la oscuridad, el chofer no distinguió a los transeúntes, y al darse cuenta de lo ocurrido paró inmediatamente el coche y acomodándolos en sus asientos los llevó a la casa de Socorro de la calle de Colón, donde fueron asistidos.

A Tomás Fernández Cortés le apreciaron heridas y contusiones en distintas partes del cuerpo, leves, y a su ayudante Julio Mideu Zapata, una herida de seis centímetros en el parietal izquierdo, otra de siete centímetros de extensión por dos de profundidad en la frente, escoriaciones y contusiones en la pierna derecha y fuerte conmoción cerebral. Pronóstico grave.

El auto causante de la desgracia iba conducido por Joaquín Vilanova Ventura, y ocupado por su padre y Rafael Faus.

El juzgado de guardia instruyó diligencias.

HERIDO POR ATROPELLO

El doctor don Juan Santi ha puesto en conocimiento del juzgado de guardia que había sido llamado para asistir a don Federico Mascarell Domínguez, domiciliado en la calle Unión Ferroviaria, 23, el cual presentaba heridas de consideración en la cara y mano izquierda, producidas, según le dijo el paciente, por un atropello de auto.

El juez de Serranos se personó inmediatamente en el domicilio del enfermo, el cual le manifestó que hace días, viajando en el auto de su primo don Vicente Gil Mascarell, vecino de Albalá, y otro amigo llamado don Claudio Montaner, fué embestido el coche en el término de Albal por un camión, resultando con las lesiones que sufre.

NIÑO ATROPELLADO Y MUERTO EN EL CAMINO DE BURJASOT

En el antiguo camino de Burjasot, hoy Avenida de Adolfo Beltrán, frente a la popular taberna La Parreta, ha ocurrido esta tarde a primera hora una sensible desgracia que ha causado honda impresión a cuantos la han presenciado.

Venía hacia Valencia el camión número 7.346, propiedad de los fabricantes de yute señores Ríos y Compañía, cargado con material para dicha industria y conducido por el chofer Salvador Tamarit Rocafull. Al llegar el coche al punto indicado un niño que salía corriendo entre uno de los tranvías de aquella línea y un carro, se ha puesto al alcance del camión y sin que el chofer pudiera evitarlo ha arrollado al muchacho, pasándole las ruedas por encima.

Recogido del suelo en estado comatoso, ha sido trasladado en el mismo camión a la casa de Socorro del Museo, falleciendo cuando los médicos estaban reconociéndolo.

Se llamaba el muerto Francisco Ruiz Moret, de nueve años, domiciliado en la casa número 38 del mismo lugar donde ha ocurrido el hecho.

Avísado su padre se ha present-

tado en dicho dispensario médico, desarrollándose ante el cadáver una oscura emoción.

El Juzgado de Serranos ha instruido diligencias recibiendo declaración al pobre hombre, al chofer y a uno de los transeúntes que han presenciado el horrible fin del muchacho.

OTRA VICTIMA DEL TETANOS

En el Hospital provincial ha ingresado esta mañana una enferma de tetanos, llamada Ramona Marco Valiente, de 18 años, con domicilio en la calle de Roterós, número 19.

Poco después de asistida ha dejado de existir la desgraciada joven.

¿SERA UNA HABILIDAD O UN DESCUIDO?

El caso es curioso. Ayer tarde, a las siete y media, Antonio Alejos Andrés, que conducía un camión cargado con fardos de tejidos que había retirado del puerto consignados a don José Villanueva, notó que por el camino del Grao le habían sustraído una pieza de tela, encontrando en el lugar que ocupaba el robado una cartera con cédula personal extendida el 13 de julio del corriente año, a nombre de Miguel Segovia Chullilla, limpia-botas, una patente con el mismo nombre y apellidos y una petaca.

Todo ello fué entregado al Juzgado de guardia para aclarar si efectivamente, el dueño de dichos documentos es el autor del latrocinio, o se trata de alguna nueva habilidad de los ladrones para despistar a la justicia.

ROBO EN EL CINE EL LIRICO

Esta madrugada se ha cometido un robo en el cine el Lírico, y lo ha descubierto el vigilante nocturno de la calle de Martínez Cubells, quien prestando servicio, observó que una de las puertas recayentes a dicha calle se hallaba abierta.

Avisó al conserje de dicho salón, Manuel Martínez Puertas, que se hallaba durmiendo en una de las dependencias del local, y practicando una requisa, notó la falta de 165 ptas. que guardaba en uno de los cajones de la mesa del despacho, situado junto a la contaduría.

Acudieron varios agentes de Seguridad y se realizó un minucioso registro, no encontrando a los autores de la sustracción.

Se sospecha que éstos debieron quedar ocultos dentro del salón de espectáculos, y al terminar la sesión de la noche practicaron el robo.

NOTAS BURSÁTILES

Información del BANCO DE VALENCIA

VALORES LOCALES

Operaciones efectuadas el 28 de septiembre de 1932.

OBLIGACIONES	CAMBIO	
	Precedente	Corriente
Diputación provincial		
5 por 100 amortizables	90'25	00'00
5 por 100 para Obras públicas	86'25	86'25
Ayuntamiento de Valencia		
5 por 100 Ensanches 3.ª serie	95'—	00'00
5 por 100 idem 1.ª y 2.ª serie	92'25	00'00
5 por 100 amortizables E. 1923	68'50	00'00
Ayuntamiento de Sueca 6 por 100	96'—	00'00
Compañía Valenciana Mejoras urbanas	92'—	00'00
Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia		
4 por 100 Valenciana Tranvías	76'—	00'00
5'50 por 100 1.ª serie	92'—	00'00
5'50 por 100 2.ª serie	90'—	00'00
6 por 100 Ferrocarril Grao-Valencia Turis	68'—	00'00
Electra Valenciana 6 por 100	100'—	00'00
Valenciana Electricidad		
Obligaciones 5 por 100	98'—	00'00
Idem 6'20 por 100	101'—	00'00
Idem 7 por 100	102'—	00'00
Volta, S. A., 6 por 100	97'50	00'00
Unión Eléctrica Levantina 6 por 100	97'50	00'00
Sociedad Aguas Potables de Valencia		
Obligaciones 6 por 100 E. 1924	95'25	00'00
Idem 6 por 100 E. 1926	100'75	00'00
Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A., 6 por 100	95'25	00'00
ACCIONES		
Banco de Valencia		
1.ª y 2.ª serie (totalmente desamortizadas)	800'—	00'00
3.ª serie (con 50 por 100 desamortizado)	241'—	00'00
Electra Valenciana	100'—	00'00
Volta, S. A.,	85'—	00'00
Energía Eléctrica Mijares	94'—	00'00
Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia		
Aguas Potables de Valencia, preferentes	94'50	00'00
Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A.,	116'50	00'00
CAMBIO DE MONEDA EXTRANJERA		
Precedente		Corriente
Francos franceses	48'05	48'05
Francos suizos	236'50	236'50
Libras Stg.	42'35	42'35
Dollars	12'25	12'25
Marcos oro (dinero)	2'91	2'91
Liras	62'95	62'95
Francos belgas	84'04	84'04

Cosas del Cine

MOMENTOS INOLVIDABLES

Hay en la vida de casi todas las personas recuerdos indelebles, al gran momento que se destaca vividamente en la memoria. He aquí lo que dicen al respecto las estrellas del cine:

Marie Dressler.—«Recuerdo con gran viveza el momento en que debía separarme de mi madre, hacer mucho, muchísimo tiempo, cuando yo contaba solamente tres años y me preparaba a emprender una vida completamente nueva. Mi madre y yo nos sentamos a conversar en la orilla de la cama antes de despedirnos. ¡Jamás olvidaré las cosas que me dijo! Ha-

bló de los obstáculos con que, en su experiencia, sabía que había de tropezar en mi camino...; de la pena que la embargaba de que no pudiese yo terminar mi educación. Me recomendó que leyese diariamente los periódicos, consejo que he seguido toda mi vida; que jamás olvidara que nadie llega a la meta atropellando a los demás; que sea siempre sincera para conmigo misma y para con los otros; y que tuviera presente que sólo se consigue el triunfo a costa de grandes sacrificios y penosa labor.

Ahora, a los sesenta años, los consejos de despedida que me dió en el pequeño dormitorio, están tan fijos en mi mente como el primer día. Aquella breve conversación ha sido la norma de mi conducta. Si he logrado hacer algo bueno en mi vida, probablemente lo debo a este recuerdo.»

Wallace Beery.—«Durante un año mi vida pasó en un circo, donde me hice gran amigo de los elefantes que tenía a mi cargo. Cuando me amenazaba algún peligro, no tenía más que meterme entre las patas delanteras de un viejo paquidermo, Mom, el jefe de la cuadrilla, y me encontraba a salvo.»

Una noche hubo una batahola en la tienda de campaña donde estaban las fieras. Una pantera se había escapado de la jaula, sin que se pudiera saber cómo. Yo me encontraba en medio de la estancia de los elefantes, así que corrí junto a mi viejo amigo, en el preciso instante en que la pantera se me venía encima. El paquidermo movió la trompa y envió a la señora pantera a través de la tienda de campaña. No quedó de la pantera lo suficiente para recoger-

se con una pala. Fué un momento realmente interesante.»

Dorothy Jordan.—«Uno de los momentos más memorables de mi vida fué en un tren donde viajaba desde Tennessee a Nueva York. Había pasado con mi familia las vacaciones de Pascuas y regresaba sola a la gran metrópoli. Un convoy de carga se descarriló en el jaba hubo de detenerse por dos o tres horas en el que yo viajaba en un pequeño pueblo que tenía solaciosa, una tienda de unas cuantas sillas y una oficina de correos. Una de las casas atrajo mi atención por su pequeñez y limpieza. En la blanca cerca de estacas apoyábase una señora de edad, con los ojos más juveniles que jamás haya visto, quien me llamó para preguntarme lo que había sucedido. La demora del tren de Nueva York era un acontecimiento en el

Guía industrial y mercantil de Valencia (Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.530.
 ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 13.746.
 JUAN BUENROSTRO, Gran Vía R. y Cajal, 8. Tel. 10.203.
 TOMAS ESPLUGUES GALINDO, Avenida del Puerto, 280. Teléfono 30.209.
 CARSI Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 356. Tel. 30.204.
 CARSI, S. EN C., HIJOS DE JOSE, Jorge Juan, 4. Tel. 11.747.
 JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 3. Tel. 12.946.
 CESAR SANTOMA, Grabador Esteve, 14. Tel. 11.925.
 SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 39. Teléfono 14.495.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), Trench, 12. Teléfono 11.187.
 INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A., Mar, 60. Teléfono 11.205.
 INDUSTRIAS MOSCARDO DE ACEITES Y JABONES, S. A., Emilio Castelar, 10. Tel. 13.160.
 JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.530.

AGENCIAS DE ADUANAS

ENRIQUE ALGARBA CAPUZ, Muelle, 23. Tel. 31.106.
 MARTI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 31.545.
 HIJOS DE JOSE MARIA MAYCAS, Libertad, 6. Teléfono 11.181.
 ANTONIO MONTESINOS, Muelle Tierra, 19. Tel. 30.885.
 ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15. Tel. 30.810.
 TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.606.

IMPRENTAS, LITOGRAFÍAS Y TIMBRADO DE PAPEL

HIJOS SIMEON DURA, Angel Guimerá, 29. Tel. 12.813.
 ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortés, 14. Teléfono 10.258.
 JOSE OLMOS PERPINA, Segorbe, 9. Tel. 11.462.
 HIJA DE JOSE ORTEGA, Pi y Margall, 45. Tel. 12.010.

TOLDOS Y LONAS

VICENTE LORENS OLIVER, Avenida del Puerto, 193. Teléfono 31.805.
 F. GARCIA ROVIRA, Libertad, 174. Tel. 31.023. Sucursal, Tel. 18.883.

AUTOMOVILES

AUTOLOCOMOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
 LUIS BASSET BADIA, Avenida Nicolás Salmerón, 7. Teléfono 13.025.
 MIGUEL BRU ANDRES, Mompalmer, 6. Tel. 11.777.
 FRANCISCO CUBELLS PLA, Mar, 23. Tel. 13.720.
 BUICK OPEL Camiones BLITZ, F. Cubells, Tel. 13.720.
 CHRYSLER, Colón, 34. Teléfono 14.253.

CURTIDOS

VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanquerías, 31. Teléfono 11.605.
 AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 93. Teléfono 12.816.
 HIJOS DE ANDRES SEMEDRA, P. Moreria, 7. Tel. 14.132.

VENTAS DE MUEBLES AL DETALL

PEDRO LLOPIS, Fábrica y Exposición, Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.093.

AGENTES COMERCIALES

VICENTE RIBARROCHA MARTINEZ, Avda. Salmerón, 1. Tel. 12.146.
 EDUARDO MELO LLORET, Abadía San Martín, 11. Teléfono 13.228.

SERRERIAS MECANICAS

PASCUAL OLMOS BALAGUER, San Vicente, 172. Teléfono 15.018.
 VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.530.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar), Tel. 14.761.
 EUSTAQUIO CASTELLANO (ballestas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
 FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozalvo, 47. Tel. 12.123.
 JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarsó, 29. Teléfono 14.868.
 VICENTE VIDAL, Doctor Moliner, 25. Tel. 10.412.
 JOSE PASTOR (carrocerías), Doctor Sunsi, 30. Tel. 11.912.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.303.
 JUAN MARTIN, Llano Zaidía, 3. Tel. 13.205.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Tel. 11.054.
 VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.
 MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
 ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
 JOSE PALOP BEA, San Vicente, 126. Tel. 12.200.
 FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.392.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Tel. 12.142.
 ENRIQUE MARINER GUERRA, Mompalmer, 6. Teléfono 12.392.

PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
 EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.
 SALVADOR IZQUIERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.330.
 ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.
 VICENTE RAMON BLAY, Azcárraga, 23. Tel. 10.192.
 ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.698.
 MORENO, S. A., Almirante Cadarsó, 33. Tel. 10.814.
 MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
 MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.555.

CHARTULA TIPO-LITOGRAFICA

J. GARCIA CELLER Primera casa en Pay-Pays. Cartónajes, Relieves. Avenida Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933.

CALDERERIAS EN COBRE

J. BAUTISTA DELAS, Játiva, 12. Tel. 15.917.
 DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208.
 JOSE MARIA PLANELLS SOLER, Jesús, 29. Tel. 13.648.
 FRANCISCO TERRASA GARCERA, Guillén de Castro, 39. Teléfono 12.819.
 VILANOVA HERMANOS, Avenida Puerto, 195. Tel. 30.448.
 AGUSTIN ARNAL, constructor de aparatos de aceite pesado, Travesía Moncada, 5. Tel. 14.016.

CAMAS METALICAS

VICENTE GENOVES CUBELLS, Continuación Antonio Suárez, Tel. 10.067.
 ANGEL SENDRA, calle número 34. Tel. 10.750.
 ANTONIO DARAS, Almas, 10 y Arzobispo Mayoral, 13. Teléfono 12.143.

CARPINTERIAS

ANTONIO CORTES ALVAREZ, Jesús, 42 y 44. Tel. 10.764.
 MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.416.
 EVARISTO BAS BADA, Malpurguins.
 JOSE ESPLUGUES MOLINA, Borrull, 64. Tel. 10.288.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 38. Tel. 12.465.
 VIUDA DE MANUEL PAMPLO, Timoneda, 8. Tel. 12.843.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS

HIJOS DE FRANCISCO NIEDERLEITNER, Pascual y Genis, 24. Tel. 13.801.
 SOCIEDAD ANONIMA CROS, P. de la República, 3. Tel. 14.012.

FABRICAS DE CARTON Y ALMACENES DE TRAJOS Y PAPELES

VIUDA DE EUGENIO MOLTO, Fábricas de cartón y Almacén de trajes, papeles, etc. Despacho, Lepanto, 7. Teléfonos 12.933, 10.404 y 14.653.
 EUGENIO MOLTO, Lepanto, 7. Tel. 12.933.

CEMENTOS

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.380.
 ERNESTO FERRER, S. A., «Asland», Barcas, 2. Tel. 14.460.
 ANGEL PEREZ ESPARZA, «Cemento Armado», Travesía Leones, 8. Tel. 30.031.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 3 (Manises). Tel. 20.
 VICENTE GIMENO DIEZ, Rufina, 5. Tel. 55.
 TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja. Teléfono 53.
 JOSE VALLDECABRES FOLGADO, Aldaya, 8. Tel. 31.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, Frente Estación. Tel. 8.

FERRETERIAS

ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.
 ENRIQUE IZQUIERDO, Mercado, 80. Tel. 12.237.

FABRICAS DE CALZADO

ERNESTO FERRER, S. A., José María Orensé, 81. Teléfono, 14.543.
 HIJOS DE RAFAEL GIL, Lla no Zaidía, 16. Tel. 12.215.
 VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12. Tel. 10.982.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

J. TORRES, fábrica y despacho, Jorge Juan, 15 y 36. Teléfono número 13.814.

CARBONES MINERALES

CARMELO TORRIJOS, Cabileros, 6. Tel. 14.755.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 13.469.
 HIJO DE VICENTE SALA SANCHE, Embasa, 29. Tel. 14.237.
 LIBERIO SANCHEZ, Jorge Juan, 16. Tel. 11.753.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
 MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908.
 MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505.

METALES

JUAN COUCHOUD, San Vicente, 134. Tel. 11.700.
 METALES Y SUMINISTROS INDUSTRIALES, Marqués del Turia, 18. Tel. 11.144.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

LA CRISTALERA VALENCIANA, Prar, 24. Tel. 13.904.
 J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.306.
 VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
 SALVADOR SANCHEZ RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.

TAPICERIAS

SANTIAGO JUAN CAMPS, taller de tapicería y ebanistería, Pi y Margall, 49. Tel. 11.910.
 ALONSO, Gran confort. Muebles. Camas turcas. Avenida 14 de Abril, número 30 (antes Victoria Eugenia), Tel. 15.902.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibáñez, Tel. 15.020.
 PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER, San Vicente, 19. Teléfono 11.100.

CHAPAS Y TABLEROS

SALVADOR VILLARBA, Jesús, 85. Tel. 12.221.
 JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 81. Tel. 12.232.
 BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar, Tel. 14.027.
 JOSE NACHER BOLLAS, Guillén Castro, 103. Tel. 10.116.
 SALVADOR SANCHE, Carretera San Luis, 61. Tel. 10.521.
 FRANCO TORMO, camino Picasset, 8. Tel. 12.302.
 VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.

PERSIANEROS - ESTEREROS

FRANCISCO RAMOS SUAY, Colón, 18. Tel. 12.264.

DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

«LAS BARCAS» SOCIEDAD ANONIMA GARCIA Drogas, productos químicos, farmacéuticos y perfumería en general.
 Nuestras tiendas al detall: Central, Moratín, 27. Tel. 17.225.
 SUCURSALES: Don Juan de Austria, 38; Cirilo Amós, 86. Tel. 14.232.
 Conde de Salvatierra de Alava, número 86. Tel. 14.232.
 Santa Teresa, 1. Tel. 17.822.
 Correjería, 13. Tel. 17.669.
 RAFAEL ARNAU FRANCÉS, almacén de drogas y perfumería del Aguila, plaza de Pellicers, 4, esquina a calle Quevedo.
 ROBERTO BOIGUES, «El Sol», plaza de la Merced, 2. Teléfono 13.472.
 FERNANDO GOMEZ, «La Campana», Flor de Mayo, 7. Teléfono 13.853.
 FEDERICO GOMEZ, Garrigues, 9. Tel. 11.385.
 ENRIQUE GOROSTEGUI, Mercado, 72. Tel. 14.030.
 PINOL Y RAPECAS, S. C., Don Juan de Villarrasa, 1. Teléfono 14.560.

EBANISTERIAS

EMILIO VILELLA, Paz, 17. Teléfono 13.810.
 VICENTE ALBELDA COLOMER, camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
 JOSE ESTORNELL CHAUMOLL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.948.
 JOSE FERRANDO GUANTER, Travesía Moncada, 7. Teléfono 14.821.
 MARIANO GARCIA, fábrica y exposición, Nicolás Factor, número 21 (junto Jesús), Tel. 10.101.
 JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510.
 VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024.
 ARTURO TORRES FERRER, A. Peris y Valero, 286. Tel. 14.040.
 MUEBLES BARGUES, Azcárraga, 37. Don Juan de Austria, 9. Tel. 14.602.
 JOSE PINAZO MARIN, Paseje Ventura Feliu, P. Tel. 14.631.

MUEBLES CURVADOS

JULIO BENEDITO VERDET, Palacio Pontóns, 13. Tel. 13.424.
 VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 186. Teléfono 13.908.
 HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800.
 VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono 10.212.
 FELICIANO BARTUAI MARCH (sucesor de José March), Picasset, 11 y 13. Tel. 14.800.

ENVASES PARA FRUTAS

RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709 (Grao).
 BENET Y GARCI, Padre Porta, 20. Tel. 31.007 (Grao).
 JUAN BTA. PEREZ MONTERO, Libertad, 66, Grao. Teléfono 30.710.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES

MATEO RIERA, Lauria, 19. Tel. 10.006.
 PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 14.095.

ESCUELA DE CHOFERS

TRAMITACIONES, Cirilo Amós, 64. Tel. 12.384.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amós, 16. Tel. 12.405.

VAPORES VELEROS MADEIRAS (Negmay)

VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10. Tel. 30.043.

MUEBLES PARA DESPACHOS

FRANCISCO AGUILAR, Murrillo, 23.

GALLETAS Y PASTAS

FRANCISCO CASTELLO, Játiva, 4. Tel. 13.350.
 TUSSET HERMANOS, D. Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
 PASTAS ALIMENTICIAS OLIVER. Elaboración diaria de las clases Italiana, Excelisior, jugo de legumbres y canalones. Cerrajerros, 17. Tel. 10.023.

GASEOSAS Y SIFONES

JOSE MARTI ANDEU, Guillén de Castro, 120.
 SEVERINO GUILLEN GUERRA, Continuación Gonzalo Julián, J. G.
 MIGUEL QUILIS JIMENO, Cádiz, 8. Tel. 15.283.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.946.
 XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543.
 LA TERMICA, S. A., Ramón Codes, Castellón, 24. Tel. 14.943.

FABRICAS DE HARINAS

MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5. Tel. 14.141.

ALMACENES DE HIERRO

RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.337.
 INDUSTRIAS DEL HIERRO, S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente. Tel. 13.382.
 HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000.
 BERNARDO PRIETO, Carda, 14. Tel. 11.427.

CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA

VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 113. Teléfono 11.705.
 VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 31.809, no 13.908.

LADRILLOS Y TEJAS

ARCADIO CONTELL BONELL, Callizo Santa Mónica, 4. Teléfono 12.342.
 FRANCISCO SORNI TRENCO, Alfara Patriarca, Tel. 21.
 CAYETANO SANCHIS, Aldaya, Tel. 19.

TREFILERIAS Y PUNTAS DE PARIS

GONZALVEZ Y JULIA, Travesía San Vicente, 36, Grao. Teléfono 31.848.

LANERIAS Y COLCHONERIAS

SALVADOR ALCOVER, Comedias, 15. Tel. 13.398.
 FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gozalvo, 10. Tel. 15.113.

DECORADORES

MARIANO GARIN, Pinzón, 3. Tel. 14.666.

FABRICA DE SEDA

MARIANO GARIN, Pinzón, 3. Tel. 14.666.

FABRICAS DE JABONES

LUIS ALBACAR Y COMPANIA, S. an C., Félix Pizcueta, 24. Tel. 13.902.

BOMBAS

CARLOS GENS MINGUET.—Bombas «Geyda», Avenida Adolfo Beltrán, núm. 64. Tel. 14.463.

CERRAJERIA

JOSE RIEGER, Francisco Sorní, pere, L. Tel. 14.764.

CORREDORES DE FINCAS

DON RAMON TORRES, Poeta Quintana, 5. Tel. 14.071.

MUDANZA DE MUEBLES EN GENERAL, PIANOS Y CAJAS CAUDALES

JOSE MARIA VIVO.—Martí, 19 (esquina 14 de Abril). (Sucursales en Barcelona y Alicante). Teléfono, 17.566.

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y MARROQUINERIA

SIMEON M. SANJUAN. Gran surtido en cinturones y monederos. Alicante, 13.

FABRICAS DE PAPEL

JOSE VENTURA, camino Pajarrocha, 23. Tel. 13.244.

HILADOS, TEJIDOS Y TRENZADOS DE YUTE

PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 11.295.

FABRICA DE HIELO

LA FRIGORIFICA, S. A., Instituto Candela, 7. Tel. 32.722.

AGENCIA DE TRANSPORTES Y ACARREOS

JULIAN COMPANY «LA UNIVERSAL», plaza Encarnación, 3. Tel. 11.111.
 GERARDO ROBREDO «EL RAYO», Alicante, 10. Tel. 13.745.

TINTORERIAS

FROILAN TORRES, Bordadores, 5. Tel. 13.776.
 FRANCISCO GAMBORINO MARTIN, Mercado, 34.
 REMIGIO SAPIÑA CHORNET, Matemático Marzal, 19. Teléfono 30.813.

TONELERIAS

RAFAEL ROIG LAZARO, Travesía San Vicente, 34. Tel. 31.536.

BASCULAS Y BALANZAS

E. VILLEGAS. Reparación de básculas y balanzas, cafeteras y picadoras de carne. Ripalda, 34.

CORREAS, TRANSMISIONES Y LUBRIFICANTES

«LA IBERICA». JULIO MARTINEZ PARRAS, Alfredo Calderón, 10. Tel. 13.900.

DESPERDICIOS DE PAPEL, TRAJOS Y METALES

MIGUEL MARTINEZ, Cuarte, 167. Tel. 14.333.

ASCENSORES Y MONTACARGAS

RUIZ. Calle Juan Bort, número 10. Tel. 14.760. Valencia.

ANUNCIOS GENERALES

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía

SERVICIO FIJO QUINCENAL MEDITERRANEO-CANTABRICO
 Salida quincenal los viernes para Almería, Motril, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muxía, Santander y Bilbao.
 Ademas admite carga en este servicio para Villa Sanjurjo, con transbordo en Melilla para Ayamonte e Isla Cristina con transbordo en Huelva, y al efecto se entregarán conocimientos directos con Hete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES
 Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mañón; los jueves a las 20 horas para Ibiza-Palma.
 Llegadas los lunes y jueves a las siete horas, de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA
 Con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
 Con salidas de Valencia qu

GALERIAS AVENIDA, S. A.
Compre usted en estos grandes almacenes, donde encontrará siempre sorprendentes novedades
AVENIDA SALMERON, 2. - Entrada libre

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
Fundado en 1880
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

En la Casa de la Ciudad

EN LA SESION DE ESTA MAÑANA SE HAN APROBADO LAS TRANSFERENCIAS Y EL PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO QUE VENIAN ARRASTRADOSE HACIA VARIAS SESIONES.

El primer voto en contra

Comenzada la sesión a las doce de la mañana, el primer voto en contra es el del señor Olmos, a un dictamen en que se revocaba un acuerdo anterior del Ayuntamiento referente al proyectado Paseo de Valencia al Mar. Este paseo, pues, tendrá 100 metros de ancho... con un voto en contra.

Seguidamente se resuelven unos expedientes de arbitrios referentes a doña Luisa Cabedo, don Luis Roig, don Juan Campoy, don Luis Carbonell, don Romualdo García, don Rafael Borella, don Juan Aracil, don Rafael Cuesta, don Antonio Torres, don Juan Bautista Eleonart y don Mariano Guillot.

También se aprueban otros dictámenes de Hacienda relativos a la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles, don Fernando López, don Luis Beltrán y doña Genoveva Navarro.

Se acuerda que el nombramiento de agente ejecutivo recaudador de arbitrios a favor de don Enrique Martínez Giner, se amplíe en los términos que en el dictamen se consignan.

Y se aprueban otros dictámenes de la misma Comisión.

Expropiaciones, indemnizaciones y la fachada del Ayuntamiento

Se desestima el precio solicitado por el propietario para la expropiación de la casa número 28 de la calle de San Miguel, y se acepta la valoración del arquitecto municipal (9.613'60 pesetas).

Se aprueba la prolongación de líneas de la calle Número 32 del Plano de Influenza y la rectificación de líneas de la Avenida de Marconi (Benimámet), solicitada por don Tomás Cerveró, así como el proyecto y presupuesto formulados por el arquitecto mayor para el alcantarillado y pavimentado del Barrio de la Conserva.

Se acuerda la construcción, con adoquines viejos, de una atarjea en la calle de la Pepita, que partiendo del eje de la calle de Ruaya emerge en la acequia de Mestalla, y que se faculte a la Alcaldía para que, mediante concursillo, adjudique la ejecución de las obras, cuyo coste no deberá exceder de 10.000 pesetas.

Se concede a don José María Boví una indemnización de pesetas 21.799'98, como industrial establecido en la casa expropiada, número 8, de la Región Valenciana, y a don Antonio Alegre una indemnización de 25.000 pesetas como comerciante establecido en la casa expropiada, números 28 y 30, de la Bajada de San Francisco.

Se acuerda satisfacer a la Sociedad Viuda e Hijos de Marco Portá y herederos, en Obligaciones del empréstito de 125.000.000 al tipo de 70 por 100, la cantidad de 195.524'50 pesetas, importe de la revisión y liquidación de las obras realizadas por dicha Sociedad en la fachada de la Casa Consistorial, cuyas obras quedaron terminadas en 11 de julio de 1923.

Aguas potables

Se acuerda construir un pozo entubado en el poblado de Benifarrag (coste calculado en 6.000 pesetas).

Se autoriza a la Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia para instalar 85 metros de tubería de conducción de agua en la Gran Vía de Jesús y María; 58 metros en la calle Número 58 del Plano; 29'85 metros en la calle del Palleter y chafalán; 21'20 metros en la calle del Pintor Gaya; 36 metros en la calle de San Pedro Nolasco; y 34 metros en la plaza del mismo nombre; 66'80 metros en la calle de Mendizábal; 22 metros en la Carrera de Encorts, y 48 metros en la calle en proyecto, junto a la Cárcel Modelo.

Se acuerda instalar una fuente pública de agua potable en la tercera Travesía de la calle de los Hierros, próxima a la Avenida del Puerto, y dos fuentes públicas de agua potable en el camino de San Luis, traste 3 y 4, con sujeción a las condiciones que se indican en el dictamen.

Obras particulares e Instrucción

Se aprueban una serie de dictámenes que interesan a don Vicente Ibáñez, don Miguel Puerta, don José Belenguer y don José Gil.

Por lo visto, aunque se refieren a obras particulares, no tienen nada de particular...

Seguidamente se niega una prórroga de beca a don Ezequiel Be-

navent, se acuerda la lista de matriculas gratuitas para la Institución para la Enseñanza de la Mujer y se nombra consejero de la escuela graduada Olóriz a don Salvador Pérez Roger, en vacante por fallecimiento.

Lo de los ascensores no pasa

La Comisión de ordenanzas municipales propone se adicione al artículo 263 de las Ordenanzas municipales, que los ascensores, montecargas y otros medios de elevación mecánica de que estén dotados los edificios, estarán dispuestos a todas horas para ser utilizados por los inquilinos, la servidumbre y los proveedores.

El señor Salcedo se apresura a pedir que el dictamen vuelva a comisión. Y el señor Bort invita a que los interesados acudan a ella. ¡A ver qué pasa con este asunto!

Las aguas de la Alameda

Se acuerda que para poder determinar el valor terapéutico de las aguas del manantial de la Alameda, y darles una aplicación adecuada, se nombre una ponencia municipal constituida por los señores que ya indicamos.

El señor Olmos recuerda la conveniencia de que se invite a los parlamentarios valencianos a recabar la cesión de dicho manantial a la ciudad.

Se acuerda sacar a concurso la plaza de médico director del Dispensario Anticanceroso, luego de solicitar el señor Bosch unas explicaciones que da el doctor Trigo. El concurso ha de ser entre médicos del Cuerpo Municipal.

Y a propuesta del señor Salcedo pasa a Comisión un dictamen proponiendo la adquisición de una máquina de escribir para el Instituto Municipal de Higiene.

Jubilaciones, excedencias, etc.

Se aprueban una serie de dictámenes referentes a don Francisco Mascarós, doña Carmen Cuenca, doña Blasa Berenguer, don Francisco Arizo, don Luis Garcerá (que solicita una plaza en el Matadero general), don Gabriel Gimeno (idem en el de la Carrera de Encorts), don Eliseo Muñoz (que solicita se le nombre sellador de reses), don Luis Pastor (que solicita ser consejero del Matadero del extrarradio), don Vicente Balaguer (idem del Matadero de Borbotó), don Manuel Peiró (idem del Matadero de Benimámet), don Manuel López Hernández (que solicita ser médico supernumerario de la Policlínica Colón), doña Carmen Martínez (que solicita ser celadora municipal), don Luis Rubio (que solicita ser empleado del Laboratorio Químico), doña Dolores Conca Barber, doña Basilia Villavilla, don Antonio Albarraán, don Eduardo Llavador, doña Emilia Soucase, doña Milagro Portillo y los delineantes nombrados últimamente.

A propósito de una instancia de don José Deltoro, que solicita se le nombre consejero del Matadero de Benimámet, en vez de estar afecto al Matadero general, hace uso de la palabra el señor Olmos, quien quiere que se acceda a lo solicitado. Votan que se acceda a lo solicitado. Votan porque vuelva a comisión los señores Olmos, Santonja y Bosch; estos dos, según dice el último, no por el fondo del asunto, sino para dar facilidades a los compañeros que piden la vuelta a comisión.

El mismo señor Olmos pide que vuelva a Comisión un dictamen que propone la plantilla del personal de la brigada de Mondas del distrito del Puerto. Los señores San Vicente y Gisbert contradicen al señor Olmos que, interrumpido por el doctor Trigo, afirma que solo él está autorizado por el señor Pérez Madrigal para interrumpir. Asimismo se lamenta de que, según él, se le haga objeto de desconsideraciones. Por fin se aprueba el dictamen con el voto en contra del señor Olmos.

Nombramientos

Se nombra en la vacante existente de pesador de primera al pesador de segunda don Rafael Payá, y pesador de segunda, en la vacante resultante, al pesador suplente de plantilla don José Ferrer Cerdá.

Esperando el inglés



—¿Por qué ponen ustedes en la nota «Englis spoken», si aquí no hay quien hable el inglés?
—Efectivamente. Por eso lo hacemos. Para que venga alguno.

Y la Alcaldía da cuenta de su nombramiento de escribientes temporeros a favor de D. Juan Birlangu Roscos, don Francisco Calvo Guerrero y don Eduardo Llavador.

Los capellanes del cementerio

Se da lectura a un dictamen proponiendo la jubilación de los capellanes del cementerio y el señor reconocer públicamente la justicia en que se han inspirado en este asunto la Comisión de Personal y su presidente señor Gisbert, a pesar de las dificultades que hubiera podido implicar el credo político de su partido.

El señor Marco Miranda: —La justicia forma parte de nuestro credo político.

El señor Bosch sigue hablando y dice que el dictamen, sin embargo, consta de tres extremos y que propone que vuelva a Comisión el primero, sin perjuicio de la aprobación de los otros dos. Así se hace, luego de intervenir el señor Gisbert, quien indica que el primer extremo en cuestión se refiere al administrador capellán don Vicente Gómez.

Para la Guardia municipal

Se acuerda adquirir, por administración, un barril de aceite para las motocicletas y el automóvil de la misma (700 pesetas) y por concurso cien pelillas de paño con cuello de astracán por cien pesetas cada una a la baja.

A los choferes Emilio Cuartero y José Martí se les asigna un sueldo de nueve pesetas diarias.

Hacia el fin de la sesión

Tras unos dictámenes de Plus Valia, se acuerda reintegrar a la Sociedad de Cortantes de la zona exterior de la cantidad de 3.160'20 pesetas, importe de los adeudos de las carnes vendidas por el cortante José Cerveró (Carrera San Luis, traste 1) desde primero de enero a 31 de julio del corriente año, procedentes de reses sacrificadas en el Matadero general.

La transferencia y el presupuesto extraordinario

¡Por fin! se aprueban los dos dictámenes que dicen:

Propone se transfiera un crédito de 40.000 pesetas de la partida 19 del capítulo 11, artículo 6, «Gastos del proyecto de ampliación del Parque de los Viveros Municipales y obras», a otras partidas del mismo capítulo y artículo.

Propone la aprobación del presupuesto extraordinario adicional al cuarto extraordinario de Mejoras, rectificado, que ha de destinarse al pago de obras y demás de la nueva casa de Socorro del distrito del Puerto, ampliación del Grupo Escolar Cervantes y construcción de otro en el distrito del Puerto, obras de alcantarillado y pavimentado de la ciudad, complementarias y adicionales de éste, saneamiento de las playas, accesos al nuevo puente Gran Vía, alcantarillado y pavimentado del poblado de Patraix y zona de Ruzafa, por 14.850.000 pesetas.

El señor Bosch, con los señores Santonja y Tarazona, vota en contra de este dictamen y explica el voto. El señor Olmos solicita una adición de 200.000 pesetas para un Grupo Escolar en el Barrio de la Conserva y se le promete satisfacer su petición en otro presupuesto extraordinario.

El despacho extraordinario

Sólo contiene asuntos de trámite, altas en el padrón, la comunicación de que don Juan Cerdá ha sido designado por la Diputación para estudiar las rápidas comunicaciones entre Madrid y Valencia y un acuerdo tomado por el Ayuntamiento de Onteniente y comunicado por el mismo interesado se intensifica la labor para la formación del Estatuto Regional.

LA IMPORTACION DE CARBON Y LA EXPORTACION DE FRUTA

El alcalde señor Lambies, al presidente del Consejo, ministros de Estado y Economía remite el siguiente telegrama:

«Si fuese cierto, como se afirma, que Consejo del Combustible adoptó acuerdo firme de aconsejar Gobierno una limitación importante en la importación de carbón mineral, tal medida haría estériles las gestiones iniciadas por nuestros exportadores de frutas y receptores extranjeros, cerca de los Gobiernos de España e Inglaterra, para obtener reducción y cambio fecha aplicación del aumento tres por seis conclusión adoptada en la conferencia económica de Ottawa, que ha de ser discutida el mes próximo Parlamento inglés. La limitación mencionada inferiría, pues, enorme daño a nuestra producción frutera, por el contrapelo que provocaría. Ondamente impresionado por este peligro, cuando por tantos conceptos interesa fomentar la exportación española, ruego fervorosamente a V. E. que antes de adoptar resolución definitiva, sea estudiado con el detenimiento que requiere problema tan importante para esta región. Efusiva felicitación por los éxitos de la política patriótica que sigue el Gobierno. Salúdale, alcalde, Lambies.»

LA ASAMBLEA DE MAÑANA

Con referencia a los comentarios suscitados por la convocatoria de la Asamblea para mañana, el señor Lambies ha manifestado a la Prensa que él, en esta cuestión, no es más que un invitado, y que no ha hecho más que prestar apoyo a la iniciativa que le ofreció don Tadeo Villaba, en representación de otros elementos, para un acto que pareció interesante al alcalde.

A dicha Asamblea también ha sido invitado el gobernador civil.

Excursionismo Valenciano

El próximo domingo, día 2 de octubre, realizará la sección de excursionismo de la Sociedad Valenciana Pomento del Turismo, la quinta excursión, en autocar Pullman, a Guadalest, Altea y la incomparable costa de la Marina. Dicha excursión viene celebrándose con creciente éxito todos los domingos de septiembre.

Más amplios detalles sobre la misma los facilita dicha Sociedad en sus oficinas de información turística, sitas en la planta baja del Ayuntamiento.

Sociedad de los Ferrocarriles de Valencia y Aragón

La Sociedad del Ferrocarril de Valencia y Aragón, estación calle de Cuarte, ha organizado servicios extraordinarios de trenes especiales discretos entre Valencia y Liria con motivo de las fiestas que se celebrarán en dicha ciudad.

Los días 29 septiembre y 2 octubre, circularán las siguientes trenes:

Salidas de Valencia: 6, 7, 8, 9, 10, 14'20, 15'40, 16'30, 17'40 y 19'32.
Salidas de Liria: 6'30, 7'34, 8'30, 9'37, 12'50, 13'50, 15'5, 16, 17, 17'50 y 19.
Los días 30 septiembre, 1, 3, 4, 5 y 6 octubre, el horario será el siguiente:
Salidas de Valencia: 7, 8'15, 10, 14'20 y 19'32.
Salidas de Liria: 6'30, 8'30, 12'50, 16 y 17'50.
Podrán utilizarse para estos servicios, los billetes de ida y vuelta económicos, que únicamente expende esta Sociedad al precio de 1'85, siendo valederos para dos días.—La Dirección.

Hospital Provincial

Cursillo de Oftalmología

Bajo el patronato de la Diputación provincial se celebrarán en los días comprendidos entre el 17 y 29 de octubre un interesante cursillo de Clínica Oftalmológica a cargo del profesor don Juan Pallarés Lluensma, jefe del Servicio, con la colaboración de los médicos asistentes doctores Castañeda Chornot y Aparisi Gijón.

El cursillo comprenderá lecciones teóricas, lecciones prácticas y prácticas operatorias, a cargo de los doctores Pallarés, Castañeda y Aparisi, dándose a diario y a las diez de la mañana en la policlínica, enfermería y quirófanos correspondientes a dicho servicio.

El cursillo se dedica a los médicos no especializados y alumnos de los últimos cursos de Medicina, siendo la matrícula gratuita y limitada a doce alumnos, siguiendo el riguroso turno de inscripción.

La matrícula se abrirá el día 3 de octubre, terminando el 15 del mismo, pudiendo dirigirse las solicitudes todos los días laborables de cuatro a seis de la tarde, a don Víctor Crespo, en la Biblioteca del Instituto Médico Valenciano.

Escuela de Puericultura

Oposiciones a plazas de enfermeras

Se ha convocado a oposición para seis plazas de enfermeras visitadoras de niños, que habrán de prestar servicio en esta Escuela de Puericultura.

El plazo de presentación de instancias terminará el día diez del próximo octubre. Los ejercicios comenzarán el doce del mismo mes.

Para tomar parte en esta oposición es indispensable acompañar a la instancia el título de enfermera visitadora de niños o el resguardo que acredite haber hecho el correspondiente depósito.

Las oposiciones consistirán en un ejercicio escrito (eliminatório) y otro práctico.

El cuestionario y demás detalles se hallan de manifiesto en la secretaría de la Escuela, Guillén de Castro, 145 (Grupo Escolar Cervantes); todos los días laborables, menos los sábados, de cinco a seis y treinta de la tarde.

Continúa abierta la matrícula para las enseñanzas de matronas, maestros y maestras, médicos, enfermeras, guardadoras y estudiantes de Medicina. Como es limitada, se recuerda que el plazo improrrogable termina el treinta de las corrientes y que conviene no esperar al último día.

TEATRALERIAS

Apolo

Beneficio y despedida de Jaime Planas

Anoche celebró su función de beneficio el notable artista Jaime Planas, con un selecto programa a cargo de la excelente orquesta y atracciones de su compañía.

En la segunda parte improvisó el genial Planas una fiesta sudamericana que dió ocasión a las artistas Celia Deza y Carmelita Aubert para que lucieran sus excelentes dotes de artistas criollas.

En honor al beneficiado tomaron parte la excelente bailarina Rose Marie, que fué aplaudida en varios bailes; la rondera Agrupación Filarmónica «El Turia», y nuestro paisano el excelente tocador de guitarra hawaiana, Daniel Arnau, que dió un pequeño concierto, varias veces prorrogado ante la insistente aclamación de que el numeroso público le hizo objeto.

Al finalizar se tributó una cariñosa despedida a Jaime Planas, el excelente músico que ha sabido seleccionar una orquesta compuesta de valiosos elementos y organizar un espectáculo moderno, con escogidos números musicales de agradables efectos.

Una aclaración

El presidente del Centro de Arqueología Valencianista advierte que los trabajos para el congreso que dicho centro organiza con motivo de la fiesta de San Dionisio, no deben de ser dirigidos al domicilio social de la referida entidad, sino a los diarios que los han de publicar.

En la Diputación provincial

El ferrocarril de vía ancha Carcagente a Denia

El presidente de la Diputación, en el asunto referente al ferrocarril de vía ancha de Carcagente a Denia, con el fin de activar los trabajos que se encomendaron a una Ponencia que ha de marchar a Madrid en breve, ha cursado oficios a los alcaldes de Alcira, Simat, Jeresa, Gandía y Ondara, al objeto de que remitan a la brevedad posible los nombres de las personas que han de constituir dicha Comisión, ya que a pesar del tiempo transcurrido y del acuerdo tomado en aquella Asamblea celebrada en Gandía, no ha sido cumplido por parte de dichas representaciones.

Al propio tiempo y para los efectos de acordar el viaje a Madrid de la Comisión, por esta presidencia se convoca a todos los representantes nombrados por los distintos Ayuntamientos y a los que falta nombrar a la reunión que se celebrará en la Diputación el próximo lunes día 3 de octubre, a las diez de la mañana.

El viaje del presidente de la Comisión Gestora a Barcelona

En la Diputación se nos ha entregado hoy la siguiente nota:

«Al regresar el presidente de la Comisión Gestora de su viaje a Barcelona adonde fué comisionado como miembro de la minoría radical para la entrega del Estatuto catalán el pasado día 25, ha de hacer constar su más profundo reconocimiento por las atenciones recibidas del pueblo barcelonés y en especial de aquellas autoridades emanadas de la voluntad popular, a las que significó en el día de ayer, antes de su regreso, dicho su testimonio de agradecimiento. A tal efecto, acompañado el señor Calot por los diputados a Cortes sus compañeros don Pedro Armasa, don Manuel Torres Campaña y don Teodoro Canet, se despidió oficialmente del alcalde de Barcelona señor Ayguadé; del presidente de la Audiencia señor Anguera de Sojo; del gobernador civil señor Moles; del consejero de la Generalidad señor Terradellas, y del presidente de este organismo don Francisco Maciá.

A este último señor, representante de la Generalidad, como presidente de la misma, le manifestó que su adhesión al acto de entrega del Estatuto era, además que como representante de la minoría, en nombre de la Diputación provincial de Valencia, solicitando, tanto del señor Maciá como del alcalde señor Ayguadé, el apoyo necesario de la minoría catalana para el día en que la representación de Valencia presente a las Cortes el

Estatuto regional, ofreciendo am-

por el reconocimiento de la personalidad valenciana y la consecución de nuestras libertades políticas y administrativas.

También tuvo el gusto la presidencia durante su estancia en la capital catalana de ser saludado por el concejal señor Reig, señor Pascual Leone y demás comisionados de la Agrupación Valencianista, que coincidieron en el viaje, caminando entre unos y otros las frases corrientes de cortesía y afectuosidad.»

Inventario de bienes para la entrega del teatro Principal al nuevo arrendatario

Por orden del presidente de la Comisión Gestora, se está practicando por el administrador del Hospital Sr. Cova, el cotejo de los bienes inventariados de que se hizo cargo el actual arrendatario del teatro Principal, señor Pordomingo, para en su vista, hacer entrega de los mismos el próximo sábado día 1 de octubre, al nuevo arrendatario señor Albert.

Esta medida obedece al propósito de que, sin agobios de tiempo, se lleve a efecto con todo cuidado la compulsión del inventario y pueda autorizarse las actas notariales de cese y entrega del arriendo del teatro Principal, el citado día 1 de octubre próximo.

Comienzo de unas oposiciones

El presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial ha dispuesto que el próximo viernes, día 30 del actual, a las nueve horas, den comienzo los ejercicios de oposición a las pensiones «Blasco Ibáñez», del curso académico 1923-23, correspondientes a las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras.

Una reunión relacionada con la Feria Muestrario

El presidente de la Diputación ha recibido la siguiente comunicación del ministerio de Agricultura:

«Por ausencia del señor ministro, y teniendo en cuenta el interés que usted le tiene significado por la Feria de Muestras de Valencia, le dirijo la presente para manifestarle que por orden de 23 del corriente («Gaceta» del 24), se convoca a una reunión para el día 4 del próximo mes de octubre, en la Dirección de Comercio, de este ministerio, con el objeto de reglamentar esta clase de certámenes, habiendo sido invitado para concurrir a la misma el Comité de Feria Muestrario de Valencia.»

TAURINAS

Triunfo del Tato

En Abarán se lidiaron seis buenos mozos de Samuel Hermanos, por las cuadrillas de Baltasar Tato, Cerdá y Palmeño.

Baltasar tuvo una buena tarde toreando y matando. En su primer toro realizó una faena enormemente valiente, matándolo de una gran estocada. Hubo ovación y petición de oreja.

En el segundo consiguió grandes ovaciones.

Con la muleta hizo una labor torerísima y eficaz. Con el estoque estuvo certero.

Cerdá alcanzó un éxito clamoroso en sus dos bichos. Hubo petición de oreja y fué sacado en hombros.

Palmeño regular en el primero y bien en el otro.

En el Capitol

«El eterno Don Juan»

Película bien presentada e interpretada, pero que no responde en conjunto, a nuestro entender, a las esperanzas que en ella tenemos depositadas.

Ni triunfó ni fracasó, puesto que ninguna nota saliente se aprecia digna de especial mención.

El asunto no es nada nuevo, aunque está aceptablemente puesto en juego.

Adolphe Menjou, Irene Dunne, Ernest Torrence, Neil Hamilton y Olga Baclanova, asumiendo la interpretación, consiguen el aliciente máximo de la cinta.

Dependencia Mercantil

Sección Drogas, Perfumería y Productos Químicos

Se convoca a Junta general extraordinaria para el día 29 del corriente, a las diez de la noche, en nuestro domicilio social, Sangre, 9 y 11.

Orden del día único: Orientación sobre el cumplimiento del Pacto de Trabajo.

El secretario, F. Gómez Martínez.

La Asamblea de mañana en el Ayuntamiento

Como saben nuestros lectores, las fuerzas vivas de Valencia han sido convocadas para mañana a una Asamblea que se celebrará en el Ayuntamiento, y cuyo orden del día será el siguiente:

- 1.º España.
- 2.º Valencia y su momento.
- 3.º Sus políticos.
- 4.º Sus hombres.
- 5.º Su situación.
- 6.º Soluciones.
- 7.º Conclusiones.